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Unokáink 
juszt is

látni fogják!
(Bizonyítékok a 3. oldalon)

Oldott hangulatú befejezéssel kecsegtetett a Bu­
davári Önkormányzat Képviselő-testületének de­
cember 16-i ülése, ám az 1999-es esztendő utol­
só tanácskozásának intenzitását vajmi kevéssé 
befolyásolta az éves munkát lezáró, hagyományos 
pezsgőbontás tudata. A városatyák ezúttal is ala­
posan kivesézték a napirendet, melynek pontjai 
között ezúttal személyi kérdések, illetőleg ingat­
lan-ügyletekkel kapcsolatos témák domináltak.

(Beszámolónk a 6. oldalon.)
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A Budavári Önkormányzat lapja - V évfolyam, 1. szám, 2000. január 14.

Zx\

pH
111

wmsm

.

¥|
M

:;av
í¥ 

" 
.... *SÉ

lti
Á

Bi

í •I
■■

%
w

.

í1
1

bt

E
7■■

v 
':



VÁBNEGffl)2

KözleményVári behajtási 
engedélyek A polgárok személyi adatainak és - az megrongálódott, adattartama 

lakcímének nyilvántartásáról szóló felismerhetetlenné vált.
1992. évi LXVI. tv. 7/a §-a (1) be­
kezdése alapján az önkormányzat 
jegyzője a polgármesteri hivatal ré­
szeként okmányirodát működtet.

Az okmányirodák működése
2000. január 1-jétŐl a “személyazo­
nosító igazolvány”, valamint a “sze­
mélyazonosítóról és a lakcímről szó­
ló hatósági igazolvány” (lakcímiga- 
zolvány) kiadásával indult meg,
2001. január 1-jétől további okmá­
nyok kiadását is fogja biztosítani.

Személyazonosító igazolvány

A személyazonosítóról 
és a lakcímről szóló 
hatósági igazolvány 

(lakcímigazolvány)

A 2000. évi lakossági vári behajtási engedélyek kiadása 2000. 
január 3-án kezdődik a Budavári Önkormányzat Polgármeste­
ri Hivatalának Ügyfélszolgálati Irodájában (1014 Budapest, I. 
Kapisztrán tér 1., földszint. Telefon: 458-3030. Ügyfélfogadási 
idő: hétfő: 8.00-18.00; kedd: 8.00-15.30; szerda: 8.00-16.00; 
csütörtök: 8.00-15.30; péntek: 8.00-12.30 óráig).

A megújítás során ki kell tölteni az igénylőlapot, be kell 
mutatni a személyi igazolványt, a mágneskártyát, a forgalmi 
engedélyt és az 1999. évi súlyadó befizetését igazoló feladóve­
vényt. A fizetendő illeték 1 500 Ft, mely az Irodában illeték­
bélyegben megvásárolható.

Az engedélyek megújítása, kiadása során a jogosultak sor­
számozott öntapadós matricát kapnak. Ezt a gépjármű szélvé­
dőjének belső oldalára kell ragasztani.

Abban az esetben, ha a lakást a tulajdonos vagy a főbérlő 
bérbe adja, a bérlő a kérelem benyújtásával együtt a bérleti 
szerződést is köteles bemutatni.

A polgármester mérlegelési jogköre alapján kiadható enge­
délyhez az igénylőlap kitöltése, az általános eljárási illeték 
(1500 Ft) megfizetése mellett írásbeli kérelem is szükséges. 
Amennyiben a kérelemnek egészségügyi oka van, mellékelni 
kell az orvosi igazolást.

Felhívom a polgárok figyelmét, hogy a jelenleg forgalom­
ban lévő mágneskártyák 2000. január 31-ig használhatók 
megújítás nélkül. Február első hetében érvénytelenítik azo­
kat a mágneskártyákat, melyeket határidőig nem újítanak 
meg. Azoknak a kártyatulajdonosoknak, akik a Budai Várból 
elköltöznek, a birtokukban lévő mágneskártyát vissza kell ad­
niuk, mivel annak használatára nem jogosultak.

A nem lakossági - intézményi, ideiglenes, napi-behajtási 
engedélyeket változatlanul a Fővárosi Szállítási Tanácsadó 
Iroda adja ki (Budapest, V. Veres Pálné u. 8., telefon: 317- 
2392, 317-6379, fax: 318-9549).

A lakcímbejelentés formanyomtat­
ványon történik, melyet az okmány­
irodákban lehet igényelni. Az eljárás 
rendje változatlan, a bejelentés átvé­
telét az okmányiroda igazolással ta­
núsítja. A lakcímigazolványt az ille­
tékes okmányiroda állítja ki, és jut­
tatja el az érintett polgároknak. 
Lakcímbejelentéshez szükséges ok- 
iratok: 14 éven felüli polgárnál

- lakcímjelentő lap
- lakcímigazolvány (személyazo­

nosító számot tartalmazó okirat), 
amely 2000. január 1-je előtt és 
2000. január 1-je után kiállított lak­
címigazolvány is lehet.

- Személyazonosító igazolvány
vagy személyazonosításra alkalmas 
más hatósági igazolvány 4
14 éven aluli polgárnál

- lakcímjelentő lap
- lakcímigazolvány, amely 2000. 

Január 1-je előtt vagy 2000. január 
1-je után kiállított lakcímigazolvány 
is lehet.

A kérelem benyújtásánál a szemé­
lyes megjelenés kötelező. A polgár 
legkorábban az érvényességi idő le­
járta előtti 60 napon belül kérheti a 
személyazonosító igazolvány lecseré­
lését. Á személyazonosító igazolvány 
állandó vagy ideiglenes lehet.
Kiváltásra jogosult:

- a nyilvántartás hatálya alá tarto­
zó magyar állampolgár;

- a nyilvántartás hatálya alá tarto­
zó Magyarországon élő 14. életévét 
betöltő magyar állampolgár;

- bevándorolt és menekült jogállá­
sú személy.

A bevándorolt és menekült jogál­
lású személy köteles az állandó sze- Illetékmentes a lakcímigazolvány 
mélyazonosító igazolványt kiváltani, kiállítása, amennyiben az 
míg a magyar állampolgár csak akkor - lakcím bejelentése; 
kötelezhető személyazonosító igazol- - a régi típusú személyi igazolvány 
vány kiváltására, ha nincs más sze- kicseréléséhez; 
mélyazonosításra alkalmas okmánya. - személyazonosító kiadása vagy 
Az igényléshez szükséges:

- személyazonosításra alkalmas Illetékköteles a lakcímigazolvány
okmány; kiállítása egyéb kérelemre történő

- esetleges adatváltozásokat igazo- esetekben. 
ló okmányok (pl.: anyakönyvi kivo­
nat, doktori oklevél);

- névviselés megállapítására alkal­
mas házassági anyakönyvi kivonat;

- külföldről hazatérteknél érvé­
nyes állampolgársági bizonyítvány;

- bevándoroltak és menekültek 
esetében a jogállásukat igazoló ok­

változása miatt szükséges.
Dr. Nagy Gábor Tamás polgármester

Budavári Önkormányzat 
Polgármesteri Hivatal Okmányiroda
Címe: 1014 Budapest, Kapisztrán 
tér 1. Telefonszáma: 458-3091, 458- 
3092; telefon/fax: 458-3090 

Ügyfélfogadási ideje: 
hétfő: 14.00 -18.00 
szerda: 8.00 -16.00 
péntek: 8.00 - 12.00

A közbiztonság közügy
Jelentkezőket hív és vár 
az I. Kerületi Polgárőrség

irat.Mindannyian érintettek vagyunk testi épségünk, vagyontárgyaink 
megőrzése vonatkozásában. A rendőrség folyamatosan létszámhi­
ánnyal és anyagi gondokkal küzd.

A jól szervezett, hatékony I. Kerületi Polgárőrség óriási segítséget 
nyújthat a kerületi rendőrségnek. Hogy mivel? Az aktív, rátermett 
polgárőr az akciócsoport tagja lehet és a rendőr mellett gyalog vagy 
gépkocsival járőrözhet. Ily módon a közterületen szolgálatot teljesí­
tő járőrpárok száma megduplázható (egy rendőr, egy polgárőr). Aki 
“csupán figyelőszolgálatot” tud vállalni, az a SZEM-be (Szomszédok 
Egymásért Mozgalom) jelentkezhet.

A jelentkezéseket írásban az alábbi címre kérjük elküldeni: Buda­
vári Önkormányzat 1014 Bp. Kapisztrán tér I. Telefonon az I. kerü­
leti Közbiztonsági Közalapítvány ügyintézőjénél: Rozsmann Barba­
ránál (458-3011, munkaidőben) lehet jelentkezni.

A részletekről az első megbeszéléskor tájékoztatjuk az érdeklődő­
ket. Várjuk Önt is, hogy együtt dolgozhassunk biztonságunkért!

A szervezőbizottság nevében:

A kérelmezőről a fényképfelvétel 
a helyszínen kell, hogy készüljön kü­
lön díjazás nélkül.

A személyazonosító igazolványt 
postai úton kapja meg a kérelmező. 
Az állandó személyazonosító igazol­
vány kiállításának illetéke 1.500 Ft. 
Illetékmentes, ha más személyazo­
nosító okmánnyal nem rendelkezik
- a 14 éves polgár első személyi iga­
zolványának kiváltása csak a jogo­
sultság elérésének évében;
- a 70. életévét betöltött polgár iga? 
zolványa.
A személyazonosító igazolvány 
lecserélése:

Újat kell igényelni, ha
- annak az érvényességi ideje lejár;
- az abba bejegyzett adatok meg­

változtak;

Okmányiroda

Tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot, 
hogy az Adóügyi Iroda ügyfélfogadása 
hivatalunk Kapisztrán tér 1. szám 
alatti ügyfélszolgálati irodájában 
2000. március 31 dg szünetel. Adó- 
ügyekkel kapcsolatos személyes ügyin­
tézés, adóigazolások kiadása a hivatal 
II. em. 206 és 207-es szobákban törté­
nik az alábbi ügyfélfogadási időben: 

hétfő: 14.00-18.30 
szerda: 8.00-16.30 
péntek: 8.00-12.00.
Ezen kívül a Krisztina krt. 61/a. 

szám alatti ügyfélszolgálati irodában az 
adóügyekkel kapcsolatos iratokat to­
vábbra is folyamatosan átveszik. Meg­
értésüket köszönjük.Vecsey András. Önkormányzati képviselő

Dr. Remport Katalin jegyző
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Unokáink juszt is látni fogják
avagy

városvédő Pállasz Athéné kezébe 
visszakerült az „eredeti” lándzsa

♦ ♦ ♦

A Szentháromság téren ismét az “eredeti” műsorának alcíme utal. Természetesen az 
lándzsát tartja kezében a régi budai Városhá- Unokáink sem fogják látni..., avagy városvédő 
za sarkán álló Pállasz Athéné szobor; 1999 de- Pállasz Athéné kezéből időnként ellopják a Ián- 
cember havának 29. napján ugyanis az “ere- dzsát című televíziós sorozatról van szó, amely 
detire” cseréltetett a városvédő istennő le' ebben a hónapban ünnepli fennállásának 20. 
gendás fegyvere. évfordulóját. És, mert ezt a városvédő műsort

Hogy miért kívánkozik mégis idézőjelbe ere- kezdettől fogva Ráday Mihály készíti, akár ter- 
detisége? Merthogy valójában maga a szobor - mészetesnek is mondhatnék, hogy az immár 
másolat. Carlo Adami alkotásának 1785-ben szintén városvédő előnévvel emlegetett ope- 
készült eredetije már jó ideje az V. kerületben, ratőr-rendező (úgyis, mint a Vároltalmazó

Alapítvány kurátora) személyesen is köz­
benjárt annak érdekében, hogy ismét az ere­
deti másolatot tarthassa kezében városvédő 
Pállasz Athéné szobra.

A szóban forgó szobor, illetőleg lándzsájá­
nak története tehát kivételesen nem a görög 
mitológia, hanem a XX. századi magyar való­
ság, végső soron pedig napjaink legnagyobb 
hatású médiuma, a televízió jóvoltából ka­
pott esélyt arra, hogy akár unokáink emléke­
zetében is megőriztessék. Ahhoz persze, hogy 
unokáink láthassák is a Pallas Athéné kezéből 
legutóbb 1994 januárjában ellopott lándzsát, 
annak először is a tavaszi hóolvadás során elő 
kellett kerülnie egy közeli lakóház kertjéből... 
Elvileg azonmód vissza lehetett volna illesz­
teni a helyére, csakhogy mire megkerült, a 
Budapest Galéria már pótolta a fegyvert egy 
utánzattal.

Sokaknak talán fel sem tűnt, hogy az el­
múlt hat évben egy, a szobor stílusától meg­
lehetősen elütő fegyvert szorongatott kezé­
ben a kőszobor. Ráday Mihállyal egyetem­
ben azonban többen is úgy vélték, hogy - a 
lándzsa újbóli eltulajdonításának veszélye el­
lenére -, mégiscsak az „eredeti” dukál a szó- 
bormásolatnak. Miután ezt az álláspontot a 
Budavári Önkormányzat is magáévá tette, 
már csak idő és némi pénz szükségeltetett 
ahhoz, hogy sor kerüljön a lándzsa-visszahe­
lyezés ünnepélyes aktusára. Hogy mire kel­
lett “némi pénz”? Nos, ahhoz, hogy az erede- 

a Főpolgármesteri Hivatal bejáratánál dísze- ti másolat eredetijéről (a biztonság kedvéért) 
lég. Legendássá azonban kétségkívül a szobor- készülhessen egy - az eredeti másolattal telje- 
másolat másolatlándzsája lett, merthogy ez az sen megegyező - másolat-másolat, 
a lándzsa, amire az MTV egyik legnépszerűbb

#

Az eredeti lándzsamásolat Ráday Mihály kezében

-tér

Részlet az Unokáink sem fogják látni... című televíziós sorozat 
1981 november 13-án sugárzott, 9. adásából
“Buda városa 1784-ben lovas szobrot akart állítani II. József császár tiszteletére. A tervek elké­
szültek, de a császár - túlzásnak tartva - leállíttatta a dolgot. A pénzt már előteremtették, valami 
azért legyen, gondolták a jó budai polgárok, és terveztek egy díszkutat. Ez - az olasz Carlo Adami 
tervei alapján - elkészült, és száz évig díszítette a Várat. Aztán kitették a szűrét, és a kallódó szob­
rot a Szabadság-hegyi Diana utca környékén találta meg Schön Amold művészettörténész 1918- 
bán. A hajdani kútszobor, Városvédő Pállasz Athéné szobra, ma megbecsült helyen áll, a volt bu­
dai Városháza sarkán, a Szentháromság téren. A görög istennő városvédő jelkép. Legyen hát mű­
sorunk jelképe is.

Műemlékvédő szakemberektől hallottam, hogy időnként barbár rongálok ellopják a városvé­
dő istennő kezéből a lándzsát. Ez a műsor a jövőben is abban szeretne segíteni, hogy őrizzük a lán­
dzsát, és Pállasz Athénével együtt - lehetőleg minél többen - védjük, óvjuk városunkat, amely­
ben lakunk, élünk, s amelyet sokan szeretünk.”

VARNEGYED 3
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Újévi utószó
| Mire a Vámé- 
I gyed első idei szá­

mában ezek a kö- 
j szöntő sorok meg- 
l jelennek, olvasó- 
I ink már bizonyára 

kipihenték a kará- 
\ csonyi ünnepek fá- 
| radalmait, és bizo­

nyára már el is fe­
ledték ki minden­
kinek fogadták jó­

kívánságait az új esztendőre. Mégsem csu­
pán az illendőség miatt szeretnék ezúton 
csatlakozni az ,,előttem szólókhoz”, hiszen 
amikor e helyütt a magam, valamint a Bu­
davári Önkormányzat munkatársai és kép­
viselő testületé nevében kerületünk vala­
mennyi polgárának kívánok eredményekben 
gazdag, boldog új esztendőt, tisztában va­
gyok azzal, hogy e jókívánságokat ep olyan 
,,szervezet” képviseletében tolmácsolom, 
amely szervezet - közszolgálati funkciójából 
adódóan - tevőleges szerepet játszik kerüle­
tünk ,,boldogulásában”.

Mindenekelőtt tehát azt szeretném, ha eb­
ben a kettős millenniummal fémjelzett esz­
tendőben, Budapest I. kerületének polgárai 
közül minél többen tapasztalhatnák meg 
egyénileg is, a köz javára végzett szolgála­
tunk eredményeit... Szeretném ugyanis, ha 
tudnák (és tudatosítanák), hogy mi itt a 
Városházán és az önkormányzati intézmé­
nyekben, valamennyien arra törekszünk, 
hogy kerületünk is méltó lehessen „régi jó 
híréhez”■ És ez akkor is így van, ha olykor 
szubjektív okok miatt sem ebbéli igyekezet­
ről árulkodnak megnyilvánulásaink, dönté­
seink!

Köztudomású, hogy a 2000. évet egyesek 
még a XX., mások már a XXL századhoz 
sorolják. Hogy ezredfordító esztendő az bi­
zonyos, és talán nem tévedünk, ha úgy hisz- 
szűk, hogy a magyarság, a mai Magyaror­
szág számára az ünnepi esztendő nem csu­
pán a múltra, de a jövőre is fényesebb rálá­
tást enged.

Nem sorolom azokat az ismert tényezőket, 
amelyek már a közeljövőt illetően is méltán jo­
gosítanak fel mindannyiunkat a bizakodásra. 
Nem sorolom, mert legalább ennyire nyilván­
valóak azok a - főként szociális jellegű - prob­
lémák, amelyek mérséklése, felszámolása még 
nagyonis hosszú távú feladatnak sejlik. Sza­
bad legyen azonban megjegyeznem, hogy ez a 
feladat nem csupán a mindenkori (ön)kor- 
mányzat feladata. Bibliai szó-használattal él­
ve, valamelyest nekünk valamennyiünknek 
„hordoznunk kell egymás terhét”. Csak ezál­
tal remélhetjük, hogy újévi jókívánságaink 
megfogannak.
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Dr. Nagy Gábor Tamás
polgármester
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Televíziós német nyelvtanfolyamSzellemi olimpia A Magyar Televízió 2000 január Kiknek szól az “Einblicke”?
19-tól az egyes csatornán min- A nyelvtanfolyam középfokú 

| den szerdán 16 órától fog súgd- nyelvtudással rendelkezőknek 
| rozni egy középfokú német nyelv- szól. Elsősorban olyanoknak, akik 
K tanfolyamot, amelyet az MTV otthon akarnak németül tanulni:

kettes csatornáján meg is ismétel- pl. diákoknak, német szakra felvé- 
% nek. A sorozathoz kapcsolódóan telizőknek vagy felsőfokú nyelv- 
| az „otthontanulást” illetőleg a vizsgára készülőknek, avagy ma­
ii tanórai feldolgozást segítő anya- gukat nyelvileg továbbképezni vá­

gókat is kínál az érdeklődőknek a gyóknak, akiknek nincs idejük 
1 budapesti Goethe Intézet. tanfolyamra járni.

Ha valaki rendszeresen felveszi 
videóra az adásokat, akkor kiváló- 

A filmek Németországot mutatják | an tud otthon egyedül is németül 
be a maga összetettségében, politi- j tanulni. A nyelvtanfolyamhoz 
kai, gazdasági, ökológiai és kulturális ' ugyanis hat munkafüzet (megol- 
értelemben is nyitott társadalom- ! dáskulccsal!) és négy hangkazetta 
ként. Az “Einblicke” cím “bepillan- is tartozik. A szövegkönyv és a 
tást” jelent, hiszen a nézők nemcsak megoldáskulcs alapján bárki ellen- 
a nyelvtudásukat fejleszthetik, de az őrizheti magát. A szövegkönyvet 
országról is sokat megtudhatnak. ingyen, a munkafüzeteket a hang- 

Mindegyik adás más-más témával kazettákkal együtt 3000 Ft-ért ki- 
foglalkozik, és a sorozat minden I nálja a Goethe-Institut. A 18 részt 
epizódja több részből áll. A 4-5 per- ! tartalmazó 3 videokazettát pedig 
ces történelmi fejezet az adott téma 5000 Ft-ért lehet megvásárolni, 
történelmi részét dolgozza fel: pl. an- A sugárzás megkezdése után he- 
nak jár utána, hogy mióta utaznak tente egyszer személyes konzultációs 
ilyen sokat a németek vagy épp a lehetőséget biztosítunk budapesti 
heidelbergi egyetem történetét me- központunkban, sőt telefonon és e- 
séli el. A dokumentumfilm-részben mailen keresztül is lehet kérdéseket 
megtudhatjuk például, hogy mit esi- feltenni egy némettanámak az adá- 
nál az üzemi tanács Németország sokkal, illetve a leckékkel kapcsolat- 4 
legrégebbi gumigyárában, a Veritas | bán.
Rt-ben vagy megismerjük a berlini Ahhoz, hogy az érdeklődők 
Grips színházat. A játékfilm-rész megkapják vagy megvehessék a se- 
visszatérő szereplőivel a szappanope- gédanyagokat, írásban kell jelent­
rákra emlékeztet. Az adott sztori kezniük a Goethe Institut címén: 
mindig kapcsolódik az adás témájá- 1061 Bp., Andrássy út 24. (kérjük, 
hoz: pl. az ünnepekről szóló részben írják rá a borítékra “Einblicke”) 
látjuk, hogyan ünnepli az egyik fő- vagy e-mailt is küldhetnek az ein- 
szereplő család Kölnben a karnevált. | blicke@goethe.hu címre.

Lapunk legutóbbi számában adtuk közre a Magyar Olimpiai Akadémia 
által - „Sydney 2000” címmel - meghirdetett szellemi vetélkedő első 
fordulójának kérdéseit. Az alábbiakban immár a válaszokat is mó­
dunkban áll elárulni, mivel ezek beküldési határideje 1999. december 
30-a volt.

A fővárosi szóbeli döntő tervezett időpontja január 28., melyen 
kerületünket Murányi Irén, Szalag utcai olvasónk képviselheti.

A „Sydney 2000" szellemi olimpiai vetélkedő 
kerületi fordulójának kérdései

1. Melyik olimpián szerepelt Abay Péter?
2. Mi Ábrahám Attila nevelőegyesületének neve?
3. Hol született Ágoston Judit?
4. Melyik olimpián szerepelt Albert Flórián?
5. Melyik magyar csapattal nyert BEK-et Angyal Éva?
6. Hányadik volt Antal Márta a római olimpián?
7. Melyik országban élt 1956 után Antal Róbert?
8. Ki volt a moszkvai olimpia magyar súlyemelő bajnoka?
9. Melyik évben született Bajkó Károly?

10. Melyik olimpián szerzett érmet Bakó Zoltán?
11. Melyik egyesület szakosztályának vezetője Bakonyi Péter?
12. Ki volt Csepelen Balczó edzője?
13. Melyik egyesület színeiben szerepelt az olimpián Bállá József? 
14- Hol született Balogh Ambrus?
15. Ki volt Melbourneben az egyéni párbajtőr 5. helyezettje?
16. Ki volt Bánfalvi Klára párja Rómában?
I 7. Melyik olimpián győzött Bárány Árpád?
18. Melyik egyesület tagja volt Baranyai László?
19. Hány olimpián szerepelt Básti István?
20. Melyik évben hunyt el Barta István?
21. Mi volt Békessy Béla foglalkozása?
22. Melyik egyesület sportolója volt Békési Győző?
23. Mi volt a legjobb olimpiai egyéni eredménye Békési Ilonának?
24. Ki volt a tokiói labdarúgó torna gólkirálya?
25. Ki volt Melbourneben a forradalmi bizottság elnöke?
26. Béres Zoltán melyik súlycsoportban lett olimpiai érmes?
27. Ki volt Montreálban a kézilabda csapat kapusa?
28. Hány olimpiai érmet nyert Bóbis Ildikó?

A „Sydney 2000" szellemi olimpiai vetélkedő 
kerületi fordulójának válaszai

15. dr. Balhazár Lajos
16. Egresi Vilma
17. 1964 Tokió
18. Postás SE
19. Egyen
20. 1948
21. Hivatásos katona
22. Ferencvárosi Torna Club
23. ötödik
24. Bene Ferenc
25. A kérdés törölve!
26. félnehézsúly
27. Berzsenyi Mária,

Bujdosó Ágota
28. négyet

Miről szólnak a filmek?

„Kommunikációs csatornatisztítás”
Ez jó lehetőséget biztosít arra, hogy 
a lakosságot leginkább foglalkozta­
tó aktuális gondokat közös érdek- 
képviselet terjessze a jólét megte­
remtésével megbízott politikai fó­
rum felé, melyen a - szakemberek 
javaslatának figyelembevételével - 
pozitív döntéseket hozhatnak.

Ahhoz azonban, hogy a szociális 
intézményeknek reális, megfelelő 
képe legyen az aktuális gondokról, 
szükség van a lakosság és az intéz­
mények szorosabb kapcsolatára is. 
Ennek érdekében a találkozó részt­
vevői elhatározták, hogy az intéz­
mények rendszeresen bemutatják 
munkájukat a Várnegyed című új­
ságban.

A szakmai megbeszélésen résztve­
vők körét szeretnénk bővíteni. Vár­
juk a lakosság képviselőit, a civil 
szervezeteket, egyházakat, mindazo­
kat, akik tovább bővíthetik az infor­
mációkat a családok problémáiról, 
ezáltal a jóléti szolgálat még differen­
ciáltabb, személyre szólóbb lehet.

Farkas Györgyné 
mb. intézményvezető

A fenti címmel, szervezett találko­
zót a Budavári Önkormányzat Csa­
ládsegítő és Gyermekjóléti Szolgá­
lata a kerületi szociális intézmé­
nyekben dolgozók részére. A talál­
kozó során azok a szakemberek ül­
tek le egymással, akik napi kapcso­
latban vannak a kerületben élő 
családokkal. A megbeszélés célja az 
volt, hogy az intézmények közötti 
munkakapcsolatot még szakszerűb­
bé, és ezáltal hatékonyabbá tegyük, 
azaz a családokkal való együttmű­
ködés még összehangoltabb legyen. 
A jóléti ellátó rendszerekben meg­
jelenő gondok meglehetősen össze­
tettek, így megoldásuk nemcsak 
egy intézmény feladatkörébe tarto­
zik. A hozott problémák mögött a 
legtöbb esetben problémák lánco­
lata áll, ezért fontos, hogy kiépül­
jön egy kapcsolati rendszer, mely­
ben megismerhetővé válik az a 
szakmai munka, amely a lakosság 
szociális jólétét biztosítja. Döntés 
született arról, hogy a szociális szfé­
rában dolgozó szakemberek a jövő­
ben negyedévenként találkoznak.

1. 1992 Barcelona
2. Rába ETO (Győr)
3. Miskolc
4. 1960 Róma
5. Vasas SC
6. kilencedik
7. Kanada
8. Baczakó Péter
9. 1994

10. 1976 Montreal
11. Bp. Honvéd SE 

(Honvéd Kim)
12. Benedek Ferenc
13. Ferencvárosi Torna Club
14. Csengerújfalu

A VI. kerületi Terézvárosi Esti Levelező Tagozatú Gimnázium (1063 Bp. 
Munkácsy M. u. 26.) igazgatója azzal a kéréssel fordul az intézmény volt tan­
ulóihoz, és a VI. kerület bármelyik esti iskolájában járt tanulókhoz (Asztalos 
János Dolgozók Gimnáziuma, z Varga Katalin Dolgozók Gimnáziuma, 
Vörösmarty utcai Dolgozók Általános Iskolája), hogy az otthagyott 
bizonyítványaikat vigyék el. Több ezer általános iskolai, szakmunkás és 
megkezdett gimnáziumi bizonyítványt tárolunk. Kérem, értesítsék ismerő­
seiket, barátaikat felhívásunkról. Elérhetőek vagyunk hétfőtől-csütörtökig 
14-18 óra között, valamint telefonon: 31-.21-067/113 mellék.
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A Várfok utcai Galériák 
január havi programja

A Magyar Himnusz Ünnepe 
a Mátyás templomban

Várfok Galéria (Várfok u. 14.)'
Gerber Pál kiállítása

Gerber Pál egyfajta emblematikus tisztaságú festészeti 
törekvés képviselője művészetünkben. Motívumait tekintve 
képein szimbolizmusról beszélhetünk, a tárgyak sokszor 
reneszánsz embléma szerinti összefüggésben láthatók. 
Elrendezései azonban szinte kivétel nélkül hétköznapi 
használati eszközökből állnak - szék, balta, koporsó, ház, 
kanál, tányér -, amelyek jelentésében nem lehetünk 
bizonyosak. Képi világa nehezen feloldható rébuszok 
gyűjteményének tűnik, ám értelmezhetjük őket úgy is, mint 
a leghétköznapibb jelenségek “legkülönösebb” elrendezéseit.

XO Galéria (I. Várfok u. 11.):
Sebastian Weissenbacher kiállítása 
Az osztrák művész visszatérő rendszerességgel állít ki a 
Várfok utcai Galériákban. Weissenbacher munkái a giccsel 
foglalkoznak. Megpróbálja humorral lerombolni és lelep­
lezni azokat a hazugságokat, nevetséges dolgokat és szomorú 
vágyakat, amelyek választott témái alatt vibrálnak.

Közönségét három csoportra lehet osztani: az első azok 
köre, akik naivan, “csak úgy” elfogadják, mert maguk is 
giccsek között élnek, a második csoport érti és értékeli, hogy 
itt a giccsek parafrázisáról van szó, míg a harmadik csoport­
ba azok sorolhatók, akik - félreértelmezve - azonnal és kér­
lelhetetlenül elutasítják.

A Várfok és a XO Galériában a kiállítások 2000 január 
29-ig, keddtől szombatig 11 és 18 óra között látogathatók.

(2000 januárjától a Spiritusz Galéria a Várfok utcai kiállítótermek 
programjait koordináló irodaként működik. Az itt kiállított művek 
megtekintése, a galéria látogatása csak előzetes bejelentkezés alapján.)

nem volt egyértelmű, mára a többi pályamű 
merült feledésbe... Olyannyira, hogy százöt­
ven év múltán - 1994-ben - már csak három 
további feldolgozás hangozhatott el a Zene- 
akadémián. Időközben azonban a levéltárak 
mélyéről egy újabb pályamű is előkerült, így 
a Mátyás templom szombat esti koncertjén 
most összesen öt feldolgozásban hallhatjuk 
majd Kölcsey Himnuszát is, avatott előadók 
tolmácsolásában.

A Budai Ciszterci Szent Alberik Kórus 
és a CARITAS COLLECTIO Kamaraze­
nekar (vezényel: Somogyváry Ákos) mel­
lett, az,ünnepi hangversenyen közremű­
ködik Áchim Erzsébet orgonaművész és 
Mécs Károly színművész. Műsorvezető: 
Lukin László.

A millenniumi esztendő jelentős kultu- 
j rális eseményének, egyúttal különleges 
| zenei csemegének ígérkezik az a hang- 
| verseny, amelyre a Magyar Kultúra 

Napján, január 22-én, este 20 órától 
§ kerül sor a budavári Mátyás templom- 
| bán. A koncert során több feldolgozás- 
t: bán is elhangzik majd nemzeti imádsá- 
| gunk - a Himnusz.

Ismeretes, hogy Kölcsey Ferenc versének 
megzenésítésére annakidején a Nemzeti 
Színház írt ki pályázatot. Erkel Ferenc díj­
nyertes kompozíciója (további hat, dicséret­
re érdemesített feldolgozással egyetemben) 
elsőként 1844 júliusában csendült fel a teát­
rumban, s noha Erkel művének fogadtatása

A Szent Anna Plébánia ifjúsága 
szeretettel meghívja Önt és csa­
ládját a február 12-én 19 órakor 
kezdődő farsangi báljára. A bál 
helyszíne: a Magyar Kultúra Ala­
pítvány Háza, 1014 Szenthá­
romság tér 6. Meghívó igényelhe­
tő: a Felsővízivárosi Szent Anna 
Plébánián (1011 Batthyány tér 
7.), illetve Hajós Mártonnál a 06- 
60-364'874-es telefonszámon.

Közalapítványok támogatása
A Mártii Sándor Kulturális 
Közalapítvány számlaszáma:

11701004-20175526 
A Népjóléti Közalapítvány 

számlaszáma: 
11701004-20174532

r

4. Önművelés, tudás és egészség a I 
Feng Shui tanításainak segítségével

5. A Feng Shui és a táj, az ottho- j 
nunk (belsőépítészet, dísztárgyak, | 
életmód)

6. Egészség, üzleti sikerek, karrier a j 
Feng Shiu tanításai szerint (életmód, I 
felfogások, étkezés, életvitel alakítása I 
a Feng Shui tanításai szerint)

Az I. kerületi Művelődési Ház 
januári programjai

(101 I Budapest, Bem rkp. 6.
I Tel.: 201-0324; tel/fax: 201-1780)

Kirándulások, előadások, túrameg- - ismerkedés a társművészetekkel 
beszélések, múzeumlátogatások - anatómiai ismeretek 
minden páros hét csütörtökén 16 - pénteken festészet és kroki rajzgya- 
órától. Vezeti: Oprics Miklós koriás
Opera Stúdió Foglalkozások minden nap 17.30-
A művészeti csoport minden szer- 20.30 óráig. Tandíj: 3.500,- Ft/hó. 
dán 17 órától tartja próbáit. Vezeti: Tanárok: Somogyi Tamás szobrász 
Boros Attila, a Magyar Rádió Zenei (hétfő, szerda), Csikós Tibor festő- 
Osztályának munkatársa | művész (szerda, csütörtök, péntek),
Tabán Sportkör Kopasz Tamás képzőművész (hétfő,
Élménybeszámolók, diavetítések, tú- | kedd, péntek). Beiratkozás: Káli Ist- 
ramegbeszélések minden 
hét csütörtökén I 7 órától.
Dr. Glogovácz Magda 
Filmvetítés
"Nagy siker volt..."címmel az I. kerü­
leti Művelődési Ház és a Tabán Mozi 
minden páratlan csütörtökön nyug­
díjas filmklubot szervez. A belépés 
díjtalan! Helye: Tabán Mozi, Bp. I. 
kér. Krisztina krt. 87-89.
Január 20. csütörtök. 15.30-kor 
Sztárom a párom 
VQX Hungarica Női Kar egyesület

Ismeretterjesztő előadások
Helye: a Művelődési Ház nagyterme 

Január 17.. hétfő 16.30 óra 
l Az Alpok és a Tauerek világa. Sántha 
| Gábor előadása 

Január 18.. kedd 10.30 óra 
I Riviéra és Provance. Somlai And- 
f rásné előadása 

Január 24.. hétfő 16.30 óra 
f Körutazás Svájcban. Csányi Alojzia 
| előadása
I Január 25., kedd 10.30 óra
| Déli-Kárpátok. Dr. Sibalszky Zoltán 
| előadása

Január 31., hétfő 16.30 óra
I Európán innen és túl, Földön és a le- 
f vegőben IV Tóth Béla előadása 

Tudomány a mindennapokban 
| Január 17., hétfő 15 óra 
1 Egészségügyi tanácsadás a Kamara- 
| teremben. Vendég: Dr. Fischer Ildikó 
| szakorvos-természetgyógyász 

Klubok

A Budapesti Történeti 
Múzeum Vármúzeum január 

havi kiállítási programjai
(Budavári Palota E épület 

Telefon: 375-7533)
Nyitva: február 28-ig, 10-16 óra kö­
zött, szünnap: kedd 
Állandó kiállítások
- Ősi népek, antik kultúrák - j 
Budapest története az őskortól az J 
avar kor végéig
- Buda középkori királyi várpalotája
- Budapest a középkorban
- Gótikus szobrok a budai királyi 
palotából
- Budapest az újkorban 
Időszald kiállítások
- Búcsú a hangos 20. századtól 
(Csoportok részére tárlatvezetés 
kérhető hétfő és pénteki napokon 11 
órától. Bejelentkezés a 355-8849-es 
telefonszámon.)
- Koronázások Pozsonyban
-/ A Széchenyi Lánchíd és Clark 
Ádám

páratlan j ván gondnoknál 
Vezeti: Kondicionáló torna

Szerdán és pénteken 7.30-8.30 és 
8.30-9.30 óráig, kedden és csütörtö­
kön 16-17 és 17-18 óráig. Részvéte­
li díj: 250,- Ft/alkalom nyugdíjasok­
nak. Vezeti: Tóth Ildikó, táncos 
Argentin Tangó Klub 
Január 12-től minden szerdán 19- 

! 22.30-ig. Vezeti: Götz Anna és Szőllősi 
András. Belépő: 350,- Ft/alkalom 
Feng Shui a mindennapok világában 
Hat előadásból álló sorozat, melynek 

Minden hétfőn és szerdán 19 órától ára 3.000,- Ft. Bérlet vásárolható a 
tartja próbáit. Karnagy. DöbrössyJános i Művelődési Házban. Az első előadás 
YFU-Youth fór Understanding időpontja: január 24. hétfő 18 óra.
Fiatalok a Megértésért Magyarországi Az előadások témája:
Egyesület Nemzetközi Diákcsere Egye­
sület (1011 Bp. Bem rkp. 6.1. emelet) alapelvei és módszerei

2. A Feng Shui látásmódja (A jin és 
jang, az öt elem, a trigamok rendsze-

Eszperantó Klub
I Nyelvtanulás, társalgás minden 
I szerdán 16 órától. Vezeti: Ábrahám 
I Miklós

Kerületi Mozgássérültek Klubja
( Klubnap: januárban szünetel, 
i Február 8. kedd 16 óra 
I Vezeti: Némethné Janiga Éva
I Nyugdíjas Klub

I. A Feng Shui fogalma, haszna,

Egyéb programok 
Ferenczy István Vizuális Műhely
I. kér. Fő u. 3. Tel.: 212-8098, 17.30- re, az elemek tápláló és ellenőrző kap- 
20.30 óráig: rajzolás, festészet, csolatai, a esi és a sá összefüggései) 
szobrászat ! 3. Ji-Csing és a Báqua-térkép (la-
- állandó modell és aktmodell utáni rajz káson, környezeten, munkahelyen
- felkészítés a művészeti főiskolákra j belül)
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December közepén zárta évét 
a Budavári Önkormányzat Képviselőtestülete

Napirend előtt kért szót a testület 
szocialista frakciója, hogy vezető­
jük - Dávid Klára - ismertesse dön­
tésüket, miszerint képviselői tiszte­
letdíjukból fejenként 100-100 ezer 
forinttal kívánnak hozzájárulni az 
egy nappal korábban leégett Buda­
pest Sportcsarnok helyreállítási 
költségeihez. A nemes gesztus bizo­
nyára nagyobb számban talált vol­
na követőkre, ha történetesen nem 
ugyanezen az ülésen jelentette vol­
na be a MIÉP képviselője, Árendás 
Mónika, hogy - MDF-es képvi­
selőtársával, Vecsey Andrással 
közösért -, szintén önkéntes 
adományokra apelláló alapít­
ványt kívánnak létrehozni, - az 
I. kerület sportéletének fellen­
dítésére. Az ülést vezető pol­
gármester mindenesetre sala­
moni döntéssel oldotta fel a di­
lemmát: a maga részéről mind­
két kezdeményezést biztosítva 
támogatásáról.

Még ugyancsak napirend 
előtt adott tájékoztatást dr.
Nagy Gábor Tamás azokról a 
karácsonyi előkészületekről, 
melyekben - valamilyen szin­
ten - az önkormányzat is részt 
vállalt.

A Kapisztrán téren - hagyo­
mányteremtő céllal - megren­
dezett Budavári Advent ren­
dezvénysorozat eseményeiről 
annakidején lapunkban is beszá­
moltunk. Elmulasztottunk viszont 
említést tenni a Közbiztonságért 
Közalapítvány december 13-án le­
zajlott jótékonysági fogadásáról, 
amely - a kerületi rendőrkapitány, 
dr. Pap István indítványára - került 
megrendezésre a Városháza aulájá­
ban. Erre főként a kerületünkben 
tevékenykedő vállalkozókat, ille­
tőleg intézmények és gazdasági tár­
saságok vezetőit invitálták meg a 
szervezők, azzal a nem titkolt cél­
lal, hogy ily módon is növeljék a 
közalapítvány támogatóinak körét.
A rendőrkapitányság vezetőivel és 
munkatársaival folytatott kötetlen 
eszmecsere mindenesetre jó lehe­
tőséget biztosított arra, hogy a 
résztvevők autentikus személyek­
től tájékozódhassanak kerületünk 
közbiztonságának helyzetéről.
(Mint azt dr. Vaskor László alpol­
gármestertől, a közalapítvány tit­
kárától megtudtuk, az estély sike­
rét fémjelzi, hogy a rákövetkező 
napokban jelentős összegű meg­
ajánlások érkeztek a közalapítvány 
javára, azaz a rendőrségi munka tött szerződés újrafogal- 
hatékonyságának, mindnyájunk mazását egyrészt a meg- 
biztonságának növelése érdeké- változott jogszabályok

tették szükségessé, de a

Több, mint egy órán át tartó zárt 
ülésbe torkollott az első hivatalos 
napirendi pont, az önkormányzat 
és a Burg Residence Kft. közötti in­
gatlanügyek problematikus kérdé­
seinek megvitatása, így ennek rész­
leteivel egyelőre nem szolgálha­
tunk. Olvasóink érdeklődésére 
ugyanakkor vélhetően kevéssé tar­
tana számot annak az ugyancsak 
kimerítő vitának a részletezése, 
amelynek végén elfogadásra került 
a Budavári Önkormányzat Szerve-

Kft. korábbi vezetésének nyilván­
valóvá lett hatásköri túllépései is 
arra intették a testületet, hogy pon­
tosabban határozza meg a Kft. moz­
gásterét, vagyis tegye egyértelművé, 
hogy a társaság kizárólag lebonyolí­
tói tevékenységet végezhet. Az új 
“menedzsmentről” mindazonáltal 
már eddig is pozitív visszajelzéseket 
kapott a testület.

Fehér Ferenc személyében - janu­
ár elsejétől - új vezetőt neveztek ki a 
Czakó utcai Sport és Szabadidő

adat összehangolt működtetése 
nemcsak költségvetési és intézményi 
gyakorlatot, de alapos helyismeretet 
is igényel. Márpedig a pozíciójában 
megerősített vezető, aki az elmúlt 
évben megbízott vezetőként irányí­
totta a GAMESZ-t, különböző mun­
kakörökben idestova negyedszázada 
foglalkozik az I. kerület egészségügyi 
és szociális intézményeivel.

Erre az esztendőre is a Budai Terüle­
ti Gyermekkórház kapott megbízást 

kerületünkben a gyermek- és if­
júsági fogászati alapellátás bizto­
sítására. Néhány képviselő azért 
hangot adott abbéli reményé­
nek, hogy ezt a feladatot jövőre 
már az önkormányzat láthatja el.

A képviselő-testület jóváha­
gyásával, a jövő évi költségve­
tés terhére kerülhet sor egy új 
röntgen átvilágító gép megvá­
sárlására. Rendkívül kedvező 
vételárát egy közbeszerzési pá­
lyázat tette lehetővé a Maros 
utcai Szakorvosi Rendelőinté-

A Budavári Önkormányzat Képviselői-testülete megszavazta a Maros ut­
cai Szakorvosi Rendelőintézet számára egy röntgenátvilágító kialakítását.

Miről is van szó? - kérdeztük Dr. Kovách Gergely főorvost, a Budavári Ön- 
kormányzat Egészségügyi Szolgálatának főigazgatóját.

- Arról, hogy a röntgen osztályon a korábban működő hasonló berendezést 
még 1995-ben, mint teljesen elavultat és már használhatatlant az akkori mű­
ködtető, a János Kórház leszereltette, és nem pótoltatta. így azóta, amióta 
kerületi intézmény lettünk, tehát 1997-től csupán röntgenfelvételek készíté­
sére volt és van mód. 1998-végén - az önkormányzat jóvoltából - egy rend­
kívül modem ultrahang berendezés vásárlására került sor, ami a munka szak­
mai színvonalát ugyan jelentősen megemelte, de ez sem helyettesítheti a 
röntgen átvilágítással végezhető vizsgálatokat. így nem volt lehetőség sem 
tüdő-, sem gyomor- illetve bélvizsgálatok elvégzésére sem. Márpedig ezek a 
röntgenvizsgálati technikák elengedhetetlenek a korszerű diagnosztikában. 
Most pedig ezzel a beszerzéssel mindezekre mód nyílik.

Persze, a költségvetési fedezet megszavazása csak az első lépés. A készülé­
ket megrendeltük, de ennek a telepítése még további lépéseket - tervezéstől 
az építészeti kialakításig - tesz szükségessé. Reményeink szerint az év közepé­
re úgy június körül tudunk már fogadni ilyen vizsgálatokra betegeket.

zet számára.
A bevezetőben említett sze­

mélyi kérdések, illetőleg kisebb 
horderejű ingatlan-ügyletekkel 
kapcsolatos napirendi pontok 
közül kiemelkedett a Krisztina­
városi Római Katolikus Plébá­
nia időközben már le is bonyolí­
tott ingatlancsere testületi jó­

váhagyása, melynek révén a tulaj­
donába került Pálya u. 3 szám alat­
ti telket, az önkormányzat még az 
elmúlt évben értékesíthette az iro­
daházát (a bontásra ítélt házrész he­
lyén) bővíteni szándékozó APEPí 
Nyomozóhivatalának.

Az éjféltájban sorra került pezs­
gőbontást ezúttal nem csupán az 
ünnepek közelsége indokolta. Je­
lenlegi összetételében alig „egy esz­
tendős múlt” a Budavári Onkor-

zeti és Működési Szabályzata. Az 
ellenzéki képviselők főként olyan 
anomáliákra mutattak rá, amelyek 
tisztázatlansága jobbára a vonatko­
zó jogszabályok hiányából fakad. 
Példának okáért ezidőtájt még nem 
rendelkezik jogszabály az önkor­
mányzatok belső ellenőrzéséről... 
Nem az I. kerületi Önkormányzat 
az egyetlen, amelyre komoly terhe­
ket rótt viszont az okmányiroda 
működtetésének - kormányrende­
letben előírt - kötelezettsége. (A 
január elsejei hatállyal felállított 
iroda időközben azért a 
Kapisztrán téren is túlju­
tott már az első megpró­
báltatásokon.)

Módosító indítványok 
beépítésével fogadta el a 
testület a Budavári Ön- 
kormányzat, és a - kizáró­
lagos tulajdonában lévő - 
I. kerületi Házgondnok­
sági Kft. együttműködé­
sét szabályozó megbízási 
szerződés tervezetét. A 
három évvel ezelőtt kö-

Központ élére. Az intézményvezetői 
posztot összesen hatan pályázták 
meg, de a törvényességi feltételek­
nek csak három pályázat felelt meg.
Miután azonban e három közül Fe­
hér Ferenc pályázatának minősége 
messze megelőzte a másik kettőt, a 
kulturális és oktatási bizottság .kivé­
telesen attól is eltekintett, hogy 
rangsorolja a pályázókat.

Egyhangúlag támogatta a képvise­
lő-testület Horváth Kulcsár Józsefné 
jelölését a GAMESZ élére. A mint- mányzat Képviselő-testülete. 
egy 30 kisebb intézmény és szakiéi- P.K.

Tőkés László kitüntetése
Göncz Árpád^ köztársasági elnök a miniszterelnök előterjesztésére a Magyar 
Köztársasági Érdemrend Nagykeresztje (polgári tagozata) kitüntetést adomá­
nyozta Tőkés Lászlónak, a Királyhágó-melléki Református Egyházkerület püs­
pökének. Az elismerést az államfő 1999. december 20-án < Orbán Viktor mi­
niszterelnök és Németh Zsolt külügyi államtitkár jelenlétében - nyújtotta át a 
Parlamentben.

Tőkés László az emberi szabadság és méltóság érvényesüléséért folytatott 
harcáért, valamint azért az erkölcsi helytállásért részesült a kitüntetésben, 
amely elvezetett az 1989-es temesvári forradalomhoz.

Az ünneplők az elismerés átadása után áthajóztak Budára, ahol közösen 
vettek részt az I. kerületi Szilágyi Dezső téri Református Templomban tartott 
istentiszteleten.ben.)
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Szabad Magyarországért
kellett ugyanis szólnia, 
amely generáció ifjúsá­
ga az úgynevezett 50-es 
évekre, a történelmünk 
egyik legsötétebb feje­
zeteként számon tar­
tott Rákosi-rezsimre 
esett. Arra a korszakra, 
amelyben voltaképp 
már a tisztesség megőr­

zéséhez is bátorság kellett... 
Azok, akik ma egy hete át­
vehették a Szabad Ma­
gyarországért Emléklapot, 
többségükben hosszú,éve­
ket raboskodtak az ÁVH 
börtöneiben, vagy a “nagy 
testvér” fogolytáboraiban. 
Noha sorsukban tízezrek 
osztoztak, ma már azok 
közül is kevesen vannak az 
élők sorában, akik túlélték 
az embertelen bánásmó­
dot és körülményeket. És 
még kevesebben, akiknek 
hazaszeretettől vezérelt 
emberi 
avagy a diktatúrával szem­
beni tudatos ellenállásáról 
(és annak következmé­

nyeiről) dokumentálható 
adatok maradtak volna 
fenn az utókor számára. 
Márpedig e nélkül ugyan 
honnan merítette volna 
forradalmi erejét 1956 
magyarsága.7!

Kétségkívül történelmi 
érdeme a jelenlegi kor­
mányzatnak, hogy 10 év­
vel a rendszerváltás és 
1956 hőseinek - koránt­
sem teljes körű - rehabili­
tációja után, kitüntető fi­
gyelemmel fordult azok 
felé, akik a forradalmat 
megelőző évtizedben ál­
dozták 
vagy akár életüket. Nem 
csak azért indokolt ez a fi­
gyelem, mert nélkülük 
vélhetően ‘56 sem lehe­
tett volna, de indokolt 
azért is, mert éppen miat­
tuk volna igaztalan, ha az 
1946 és ‘56 közötti idő­
szak a nemzet kollektív 
emlékezetében csakugyan 
koromsötét maradna.

A Magyar Köztársaság Kormá­
nya az 1945 és 1956 között a ha­
za szabadságának és függetlensé­
gének védelmében szerzett érde­
mei elismerésére a Szabad Ma­
gyarországért Emléklapot ado­
mányozta, Budapest I. kerületé­
nek lakosai közül:
Ambrus Dezső úrnak, 
Nánássy Judit özv. Sóvári 
Miklósné asszonynak,
Tóth László úrnak, 
Lieszkovszky Vladimír úrnak, 
Miskolczy Oszkár úrnak
Posztumusz kitüntetésben 
részesültek:
Bazsó Miklós,
Lengyel Endre,
Lovas József,
Meszes Tóth István,
Dr. Saly Géza,
Viszneki József 
és Viszneki László urak.
(A vonatkozó kormányrendelet ér­

telmében, az Emléklappal kitüntet­
tek, illetőleg a posztumusz elismerés­
ben részesültek közvetlen hozzátar­
tozóinak nyugdíjjáruléka, 2000 ja­
nuár elsejétől, havi 50 ezer forintnál 
nem lehet kevesebb.)

Egy múlt évi rendeletével 
a Magyar Köztársaság 
Kormánya új kitüntetést 
alapított: a haza szabadsá­
gának és függetlenségének 
védelmében 1945 és 1956 
között szerzett érdemek el­
ismerésére. A Szabad Ma­
gyarországért Emléklapot 
az I. kerületben lakó ki­
tüntetettek, illetőleg a 
posztumusz elismerésben 
részesülők hozzátartozói 
január 7-én, a Városháza 
tanácstermében vehették 
át a Budavári Önkor­
mányzat vezetőjétől.

Ha szigorúan ragaszkod­
nánk a tudósítás műfaji ha­

gyományaihoz, akkor az 
iménti, kétmondatos lé­
nyegi információt most a 
kitüntetettek neveinek fel­
sorolásával kellene folytat­
nunk, de engedtessék meg, 
hogy a krónikás ezúttal sza­
kítson a száraz tényközlés 
szabályával. Mentségünk­
re szolgáljon, hogy az em­
léklapokat átnyújtó polgár- 
mester is eltért az ilyenkor 
szokásos ünnepi külsősé­
gek táyolságtartó protokol­
láris formájától, és köszön­
tőjében személyes megille- 
tődöttségét sem rejtette 
véka alá. Annak a nyugdí- 
jás évei derekán járó kor­
osztálynak a képviselőihez

szabadságukat

helytállásáról,

-tépintér-

Egy helyiség - két esemény: egyházak
A Karácsonyt megelőző héten, két ízben is 
egyházi vezetőket fogadtak a polgármesteri 
irodában önkormányzatunk vezetői.

December 16-án nagyjelentőségű ingatlancse­
réről született hivatalos megállapodás a Buda­
vári Önkormányzat és a Krisztinavárosi Ró­
mai Katolikus Egyházközség között. Ennek ér­
telmében, a már jelenleg is oktatási célokat 
szolgáló Krisztina tér 4. szám alatti iskolaépü­
let hivatalosan is az egyházközség tulajdonába 
került, az egyházi tulajdonban volt Pálya u. 3. 
szám alatti - bontás alatt álló - ingatlanrész ér­
tékesítéséből származó, közel 100 millió forin­

tos bevétel viszont immár az önkormányzat 
költségvetési gondjait enyhítheti.

A plébánia részéről Várhegyi István kano­
nok látta el kézjegyével a megállapodást, 
amely újabb bizonyítéka annak, hogy kerüle­
tünkben példaértékűnek mondható az önkor­
mányzat és az egyházak kapcsolata. A szóban 
forgó ügylet hátterében ugyanis egy olyan, 
meglehetősen komplex tulajdonjogi probléma 
állt, amely - másfajta hozzáállás esetén - óha­
tatlanul bírósági procedúrákra kényszeríthette 
volna a feleket.

Másnap, december 17-én a budavári egyhá­
zak vezető lelkészeit invitálta hivatalába dr.

Nagy Gábor Tamás polgármester, aki - a pol­
gármesteri keretből - 100-100 ezer forintot 
adományozott a felekezeteknek, egyházközsé­
geik szociális tevékenységének támogatására. 
A kötetlen légkörű adventi találkozó egyúttal 
lehetőséget biztosított arra is, hogy a lelkészek 
megosszák gyülekezeteik ügyes-bajos gondjait 
egymással és a Városháza vezetőivel.

Az elhangzottakból kitűnt, hogy az önkor­
mányzat rendkívül fontosnak tartja és nagyra 
értékeli azt a szociális téren is megmutatkozó 
áldozatos munkát, amelyet az egyházak - a 
lelkigondozás mellett - híveik, illetőleg kerüle­
tünk rászorultjai körében végeznek.
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A Budapesti Egyetemi Katolikus Gimnázium vázlatos
A kerületünkben áll fővárosunk legrégibb - gimnázium fiatal tanárai papi öltönyük helyett történő visszaadása. (1861-es februári pátens.) 
1687-ben alapított - középiskolája. 312 éve nemzeti ruhát öltenek, bajuszt és szakállt növesz- 
szolgálja a magyar művelődés ügyét. AII. vi- tenek.
lágháború után a katolikus egyháztól elvették, A szentesített 48-as törvények régi nemzeti tö- 
1997-ben azonban újra indult. Cikksorozat fekvéseket váltottak valóra. 
tunkban az iskola rövid történetét mutatja be A reformtörekvésekkel szembenálló erők ma- 

| HajnÁDY GYÖRGY. gyarellenes törekvései miatt a nemzetnek önvé­
delemre kellett berendezkednie. Kezdetét vette a 
szabadságharc.

1849-ben - Windischgratz bevonulása után - a 
V. Királyi Egyetemi (Katolikus) Gimnázium gimnázium tanárait is számos atrocitás érte ko- A gimnázium átvétele a korábbi iskolavezetéstől

rábbi haladószellemű, hazafias magatartásuk mi- nem volt problémamentes. Különösen a magyar 
att. A főigazgatónak - a többi iskolához hasonló- történelem és a magyar nyelvismeret állt alacsony 

Az egyetem Pestre történt áthelyezésével a gim- j an - folyamatosan jelentést kellett adnia a peda- szinten. Rendezetlen volt a könyvtár, és áttekint- 
náziumnak a királyi palotából ki kellett költöznie, gógusok magatartásáról. Ennek tudható be, hogy hetetlen volt a magyar könyvanyag.
Régi helyére, az egykori Szentháromság (egy évre f az igazgatónak távoznia kellett amikor 1849. Má- A tanulók nagy része képes volt a magyar nyel- 
rá Szt. Miklós tér) 6. sz. alá költözött. A térnek, jus 21-én Görgey seregei három heti ostrom után vű oktatást megérteni, kisebbik részük azonban 
amelyet ma - az első magyar nyomdászról - Hess elfoglalták a várat. nem. Ezért olyan tanárok felvételére kerül sor,
András térnek neveznek, a gimnázium szempont- i Az iskolaépület az ostromban erősen megron- akik mindkét nyelvet egyformán jól beszélik. A 
jából meghatározó szerepe volt. A XVII.-XIX. gálódott. Helyreállítása a szabadságharc bukása történelem, illetve annak magyar nyelven törté­
században ugyanis ennek épületeiben működött a után Haynau kegyetlen elnyomásának ámyéká- nő oktatására - a helytartótanáccsal egyetértés- 
Collégium (Iskolaház), ezért akkor Iskola térnek bán indult meg. ben - külön tanszéket állítanak fel.
nevezték. (1936-ban Buda vára visszafoglalásá- Rögtön az elején vita alakult ki az oktatási A tanerők nagy része ekkor már civil, és csak 
nak 250 éves jubileuma alkalmából XI. Ince pápa nyelv körül az iskola igazgatója és a németajkú a hitoktatást végzi paptanár. 1861-ben Lutter 
nevét vette fel. Mai elnevezését a II. világháborút oktatást elrendelő új tanfelügyelő között.

A feszültség az 1850-51-es tanévben fokozó- nevezik ki.
Tovább folytatva az iskola történetét, a gimná- dott, mert elrendelték, hogy a hirdetményeket is A pezsgő és öntevékeny oktatás hatására 1862-

ziumnak az egyetemmel számos vitája támadt, német nyelven kell kifüggeszteni az iskolában, ben önképzőkör, 1871-ben segélyező egylet meg- 
Ezek elsősorban a területi szétválás következté- Miután az igazgató az intézkedéssel nem értett alakítására kerül sor.
ben álltak elő. egyet és azt a szülőkkel sem közölte, állásából el- 1867-ben megtörtént a kiegyezés. (Ekkor az is-

A viták lezárásaként a helytartótanács a tanin- távolították. kólái létszám már meghaladja a 600 főt.)
tézetet az egyetemtől leválasztotta és a területileg Az új igazgató idején már német nyelven folyik Ennek betetőzése volt Ferencz Józsefnek és a
illetékes főigazgató alá rendelte. az oktatás. magyarok iránti nagy szeretetét kinyilvánító Er­

ii. József a központosító törekvések érvényesí- zsébet királynénak ősi magyar szokás szerinti
tésére elrendelte a német nyelv hivatalos haszná- VII. A német nyelvű Császári megkoronázása június 8-án. A nagy pompával
latát. Az ezt követő felzúdulás hatására azonban és Királyi Gimnázium (1851-1861) végbement szertartáson Simon János hercegprí-
visszaállította a magyar nyelv kötelező használa- más, a budai gimnázium egykori növendéke vé-
tát. II. József halála után elrendelik, hogy az aka- Az 1851. szeptember 13-i kultuszminiszteri ren- gezte az uralkodó pár ünnepélyes megkoronázá- 
démiákon és a gimnáziumokban a magyar nyelv delet értelmében működését, mint az állam veze- sát.
külön tárgy legyen. Közben - 1792-ben - eltörlik tése alatt álló katolikus gimnázium folytathatta Közben az iskola állaga és a tanulói létszám ha-

tovább nagyobbrészt világi tanárokból álló tantes- laszthatatlanná tette a döntést az iskolaépület to­
vábbi sorsáról. “A helytartótanácsnál a középta- 
nodák tanügyi referense az erre szükségelt össze­
get olyan nagynak és az egész ügyet olyan jelen­
téktelennek tartá, hogy 3 éves huzavona után 
1867-ben a felelős minisztérium vette a kezébe.” 

Ekkor “a hallhatatlan Eötvös József báró, vallás- 
országban elsőként - 1852-ben zajlanak le a gim- és közoktatásügyi miniszter, kinek mint a budai

főgymnasium egykori növendékének ezen intézet 
viszonyairól alapos ismeretei voltak, s ki megalá­

zónak tartá azt, hogy fővárosunk a 
művelt külföldnek egyetlen egy gym- 
nasiumot sem mutathatna be pirulás 
nélkül, a régi kisszerű s a nehézsége­
ket elodázó, mintsem megoldó terve­
ket elveté, s a felépítendő gymnasi- 
um számára egy új, célszerű helyiség­
nek kijelölésére 1868. márc. 18-án 
Buda fővárosát szólítá fel.”

Ez lett tehát a döntés a régi, épület­
bővítéssel egybekötött toldozásos- 
foldozásos felújítás helyett.

Az új épület elhelyezésére a város 
négy telket hozott javaslatba, s ezek 
közül a gimnázium igazgatójának vé­
leménye alapján a gimnázium várbe­
li épületéhez legközelebbi, közvetle­
nül a Halászbástya alatti telekcso­
port került megvételre. A telek költ­
sége az előterjesztés szerint 23.000 Ft 
volt.
A Budán tartózkodó Ferencz József

Első lépésként 1861. február 24-én Lutter Nán­
dor kap igazgatóhelyettesi megbízást. Márciustól, 
illetve a húsvéti szünidőtől mint vegyes, majd 
mint magyar nyelvű gimnázium folytatja nemzet­
építő tevékenységét a tanintézet.

VIII. A Magyarnyelvű Királyi Egyetemi 
Főgimnázium (A régi épületben 1861-76)II. (befejező) rész

1784-1832

Nándor igazgatóhelyettest rendes igazgatóvá
követően kapta.)

a tandíjat.
Ha nem is törölte el II. József a Ratio tülettel.

Educationist, de sok intézkedését hatálytalanítot- A már korábban megkezdett és az abszolutiz- 
ta. A közoktatási reformbizottság megbízást ka- mus idején beteljesedett oktatási rendszer sok 
pott egy új szabályzat kidolgozására. Ezt a bízott- korszerű változtatást vezetett be, de háttérbe szo- 
ságot Szerdahelyi György kanonok, a gimnázium rította a magyar nyelv oktatását, 
igazgatója vezette. A szabályzat 1806-ban került! Elrendeli az érettségi vizsgálatokat, melyek - az 
elfogadásra. Ez volt az új Ratio Educationis.

Az akadémiai épületben működő gimnázium- náziumokban. 
nak a szomszédos egyetemi nyomda terjeszkedése Az iskola szellemiségét ezekben az időkben is 
miatt ismét új helyet kellett keresni. Ezúttal a do- megőrizte. Jellemző er- ™ 
minikánus kolostor tornyától északra fekvő elemi re, a hogy mikor a csá- 1 
iskola épületét kapta meg. (Az iskolát a színvonal szár 1857-ben megje- 1 
emelése céljából már korábban a gimnázium alá lent az ünnepi alkalom- l 
rendelték. Erre a földszintes épületre emeletet ra feldíszített iskolában, B 
húztak és 1809-ben ide költözött be a gimnázi- a már hat év óta az ab- y 
um.)

V >30|

,v

szolutizmus szellemé- 3 
1827-ben az iskola tanulóinak létszáma 613 fő, ben nevelt, és többsé- I 

a végzős osztályé 104 fő volt. Bizonyára ennek a gükben német anya- M 
szokatlanul magas létszámnak tudható be, hogy a nyelvű diákok nem I 
fegyelem meglazult. Ennek következményeként - “hoch”, hanem magyar M 
két évtizeden át - a kegyesrend működtette az is- ' “éljen” kiáltással fogad- @ 
kólát és látta el az oktatási tevékenységet.

l IffH íj/M
ták az épületbe belépő 

1 császárt.
VI. A Királyi Egyetemi Gimnázium t 1861-re a politikai . i 1 1
a kegyesrendek vezetése alatt helyezet oly mértékben pl§|LI j j I

enyhült, hogy - a ma- G 1 j ;
A magyar nyelv a kegyesrendiek alatt lett ál- gyarság megnyerésére 

lamnyelv és ebben József nádor önfeláldozó tévé- irányuló más intézkedé-
kenységének nagy szerepe volt. (1844 Il-tc) sekkel együtt - napi- __________________________

1844 tavasza a forradalmi fellángolások ideje rendre került az okta- 
európaszerte. A nemzeti öntudat hatására a budai tásügy magyar kezekbe Az iskolaépület részlete 1945 előtt

*

.
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története az alapítástól az államosításig (1687-1949)
király az előterjesztést már május 12-én elfogadta: VIII. osztályosok is. Sokan elesnek. A nyilvántar- 
“Vallás- és Közoktatásügyi minister eme előter- tott hősi halottak száma 59. Táblájuk az előcsar- 
jesztése folytán megengedem, hogy a budai nokban állt az iskola II. világháború után történő 
főgymnasium s esetleg lyceum számára a mostani helyreállításáig, illetve átalakításáig. (Egyes állítá- 
épület irányában a várhegy oldalán az Ilona utca sok szerint a tábla - megsemmisítés helyett - az 
mentén épület emeltessék.” alagsorba került befalazásra, de pontos helye is-

A korszerű irányelvek alapján összeállított meretlen és eddig még nem sikerült a nyomára 
program (tender) kiírást négy építész kapta meg: bukkanni.)
Szklaniczky Antal, Diescher József, Ybl Miklós és 
Lippert József. A pályázatot végül is Lippert József 
nyerte el, elsősorban kedvező funkcionális megöl- zák. 
dásai miatt.

hozott osztályteremben. (Az érettségi elnöke a 
tankönyvet is író, nagy tudású ciszter pedagógus, 
dr. Brisits Frigyes volt.)

1946-ban a “királyi” elnevezés megszűnik. Az 
1948-49-es kommunista hatalomátvétel során az 
iskolát államosítják, nevétől, vagyonától és szelle­
miségétől megfosztják. (Állami tanintézetként

1916-ban meghal I. Ferencz Jó­
zsef és IV Károlyt királlyá koronáz-

■ v,.Az 1918-as tanév megnyitása
A kivitelezést Hofhauser Lajos pesti építész után kitör a spanyol nátha néven É 

nyerte el. A kivitelezési költség az ajánlat szerint ismert járvány és az iskolát rögtön 
653.571,- Ft volt. (Ez az összeg aztán jelentősen be is zárják. ' §§
megnövekedett, elsősorban az alapozási és föld­
munkák miatt. A tényleges költség 795.680,- Ft- 
ot tett ki.)

1872. július 8-án kezdődött a kivitelezés a meg­
vett telkeken akkor még álló nyaralók lebontásá­
val. A munka - bár folyamatosan haladt - csak 
késéssel készült el 1876 nyarára.

Maga Ferencz József király is érdeklődéssel ki­
sülte az építkezést, és az utolsó évben személyesen 
is megtekintette azt „s a vezetőséget a nehézsé­
gekkel való férfias megküzdésre bátorította.”

«

# ;
B

Rövidesen az ifjúság körében is mMj 
megkezdi működését a forradalmi I 
agitáció. Beköszönt az őszirózsás 
forradalom, hatalomra kerül a te- 8H 
hetetlen Károlyi-kormány, majd 
elkövetkezik az országot felhőm- 1 
lasztó, de megvédeni képtelen, iüf®* 
kemény terrort kifejtő kommunis- [y' 
ta korszak, a Tanácsköztársaság 
korszaka. UiJMIteÉ

A szélsőséges eszmeáramlatnak a tanári karból 
és a diákságból csak kevesen hódolnak be. Az új 
igazgató, Usetty Ferenc az eseményeket kivizsgál­
ja, de súlyosabb büntetésben csak néhány tanulót 
részesít.

1921-ben Pauler Ákos egyetemi tanár megala­
kítja a Volt Iskolatársak Szövetségét. József királyi 
herceg elnökletével megalakul a Volt Növendé­
kek Bajtársi Szövetsége.

1932-ben a gimnázium északi szárnyában he­
lyet biztosítanak a II. kerületi Állami Mátyás 
Gimnáziumnak ,

1936-ban szentelik fel Walder Gyula egyetemi

j • í|

S-ür*"1

hagyományait a II. Rákóczi Ferenc Gimnázium 
ápolja. 1950-ben épületébe idegen iskolát költöz­
tetnek.)

X. Nevesebb növendékek 1777-től

IX. A Királyi Katolikus Gimnázium 
(Az új épületben) 1876-1944

A Ferencz József Nevelőintézet 
Az eklektikus stílusú impozáns épület végül is el­
készült. Méreteiben és megjelenésében is alkal­
masnak látszott, hogy a báró Eötvös József vallás- 
és közoktatásügyi miniszter egy mintaértékű kö­
zépiskola típust valósítson meg. (1868-ban a nép­
oktatás szabályozása már megtörtént.)

Az iskola elnevezése a megnyitásakor 
II. kerületi Királyi Egyetemi Katolikus Főgimnázium tanár által tervezett és újonnan átalakított kápol-

Az iskola területe ekkor közigazgatásilag még a nát.
II. kerülethez tartozott, ugyanis a kerületi és köz- A gimnázium - az alapító, gróf Széchenyi 
igazgatási határok a II. világháborút követően György akaratának megfelelően - a két világhá- 
módosultak. ború között is teljesítette humanista alapokon ál-

Az iskola már induláskor számos segítséget ló, vallásos és hazafias nevelést, 
kapott. Ajándékozással tulajdonába került a A trianoni békediktátum következtében az or- 
Toldy Ferenc féle könyvtár tekintélyes része, szág elvesztette területének kétharmadát. Az el- 
Pejacsevich gróf több ezer darabos ásványgyűjte- szakított országrészekből a kényszerű kitelepítő- 
ménye. Ugyancsak Pejacsevich gróf szerezte meg sek (áttelepítések) miatt sokan kerültek a fővá- 
és adta ajándékba az előcsarnokban elhelyezett rosba és lettek az iskola és a nevelőintézet nővén- 
Deák szobrot, Huszár Adolf szobrászművész al- dékei. Az első világháború után romjaiból fel- 
kotását.

1888-ban gróf Csáky Albin, az akkori vallás- és 
' közoktatásügyi miniszter kinyilvánította szándé­

kát, hogy a bécsi Theresianum mintájára - annak 
mintegy testvér-intézeteként - létrehoz egy, a kor 
színvonalának megfelelő magyar nevelőintézetet.
A nevelőintézet - amely mindvégig teljesítette a 
vele szemben támasztott elvárásokat - 1889 szep­
temberében kezdte el működését az iskolaépület 
északi traktusában. Neve Ferencz József Nevelő- 
intézet lett. (Erről nevezték a gimnáziumot tréfá­
san “Ferencz Jóskának”.) A növendékek a hu­
szár-atillához hasonló egyenruhát viseltek. 1891 
március 7-én az uralkodó meglátogatta azt intéz­
ményt és ekkor kard viselését engedélyezte az 
egyenruha mellé.

1905-ben a tanulók kivonultak Rákóczi Ferenc 
hamvainak fogadásához.

1914-ben egy hetedikes diák, Kánitz István 
megalakítja az első cserkészcsapatot.

1914-ben kitör a világháború. Bevonulnak az 
egykori diákok, a fiatalabb tanárok, később a VII-

A dr. Szalay Gyula - iskolánk tudós tanára - által 
1937-ben (az iskola 250 éves fennállása alkalmá­
ból) kiadott iskolatörténet 80 sűrűn teleírt olda­
lon sorolja fel a jelentősebb pedagógusok és nö­
vendékek neveit. Jelen összeállításban erre nincs 
lehetőség, azonban hiányos lenne az iskolatörté­
net, ha néhány nevet nem említenénk meg.

Andrássy Gyula gróf, a Monarchia külügyminisztere
Csáky István gróf, külügyminiszter
Eötvös József báró, író, vallás- és közoktatásügyi mi-
raszter
Lányai Menyhért, a Magyar Tudományos Akadémia
elnöke, pénzügyminiszter
Kállay Miklós, miniszterelnök
Pauler Tivadar, vallás' és közoktatásügyi miniszter,
igazságügyi miniszter
Keleti Károly, a Statisztikai Hivatal megszervezője 
Kitaibel Pál, botanikus, a Növénykert igazgatója 
Semmelweis Ignác “az anyák megmentője” és öt test- 
vére
Nádler Herbert, az Állat- és Növénykert igazgatója 
Széclienyi Zsigmond gróf, AfrikaTutató 
Walder Gyula, műegyetemi tanár 
Pattantyús Ábrahám, műegyetemi tanár 
Szebeny Antal, ügyvéd, politikus 
Házmán Ferenc, Buda Vára utolsó polgármestere.

Kiemelten kell megemlékezni azt Aradon 
1849. október 6-án kivégzett Nagysándor József 
és Török Ignác honvédtábornokokról.

Az iskolánk kapui nyitva álltak egykor a törté­
nelmi Magyarország ifjúsága számára, vallásra és 
nemzetiségre való tekintet nélkül. Jellemző erre, 
hogy itt tanult a kolozsvári egyetem egyik név­
adója, Babesiu Viktor egyetemi orvostanár. (Az 
egyetem ma a Babes-Bólyai nevet viseli.)

épült ország alig két évtizedig élvezhette a békét.
Az első világháborút lezáró békeszerződések 

következményeként kitört a II. világháború. (Itt 
kell megjegyezni, hogy a II. világháborús hősi ha­
lottak névsorának összeállítása és megörökítése a 
jelen feladata!)

Budapest ostroma az iskolaépületet sem kímél­
te, mely ekkor laktanya volt. Súlyos károkat szen­
vedett nemcsak az épület, hanem a tizenötezer 
kötetes könyvtár, a kétezer kötetes ifjúsági könyv­
tár, a természetrajzi és a fizikai szertár is.

Fentiek ellenére a tanítás 1945 tavaszán meg­
kezdődött, ha nem is az épületben, de a gimnázi­
um kertjében. Természetesen erősen csökkentett 
létszámmal, hiszen a történelem vihara sokfelé 
sodorta a növendékeket és olyanok is voltak, akik 
már soha többé nem térhettek vissza...

A nehézségek ellenére, amelyeket az akkor 
még lőszerekkel és fegyverekkel telizsúfolt váróte­
rület és a közbiztonság jelentett, mégis sor került 
1945. július 13-án az érettségi vizsgálatra egy - az 
épület nyugati traktusában erre a célra rendbe

A gimnázium 1949-es államosítás utáni 
története, és újraindításának körülményei már 
egy újabb fejezetet igényelne.



A 2000. esztendő kezdetén emlékez- 
ziink meg arról a királyunkról, aki 

| a tatárdúlta, fdperzsdt országot új- 
f jáépítette, és aki Buda várát - jelen­

téktelen ,/alueskábór - erős és gyö­
nyörű várossá tette.

Régiekre emlékezve

Országépítő királyunk, IV. Béla
ÍÍFszágon. Béla készséggel befogadta 

IV. Béla király sokáig uralkodott, őket vezérükkel, Kötönnyel 
Kerek 35 évig. Nehéz időszak együtt, hogy erősítsék az országot a 
volt ez, bevillongásokkal, a tatá- tatárokkal szemben. A főurak vis- 
rok elől menekülő kunok be foga- zont nem örültek a nomád kunok- 
dásával, és a mindent elsöprő tatár nak, ellenségesen fogadták őket.

Villongások törtek ki és Kötönyt 
IV. Béla (II. András és Meráni meggyilkolták.

Gertrúd fia) 1206-ban született, és 1240 tavaszán az ország szinte 
már nyolc éves korában, 1214-ben védtelen volt, amikor rázúdult a ta-
megkoronázták. Ekkor még csak tárok pusztító erejű támadása. A
„ifjabb királyként” apja mellett muhi csatában, a szekérvárban vé-
szerepelt, valójában - 1235-ben dekező királyi sereget szétverték
bekövetkezett haláláig - apja ural- és akadálytalanul özönlötték el az
kodott. Ekkor újra megkoronáz- országot, gyilkolva, pusztítva és
ták Bélát és ténylegesen átvette a mindent felégetve. A király és csa-
hatalmat. Béla felesége Laskaris ládja menekülni kényszerült. Vi-
Mária görög hercegnő volt, házas- szontagságos útjuk során a dalmá- ,v Béla képe a Turóczi krónikában
ságukból tíz gyermek született, ciai Trau (Trogir) várába értek.
Az ő lányuk volt Szent Margit, Menekülés közben a királyi pár- és tudatos városfejlesztést folyta-
aki a Nyulak szigetén (a mai Mar- nak két kislánya meghalt,- ők tott. Esztergom, Eehérvár és Buda
git-szigeten) élt, és Boldog Kin- Spalatoban (Split) vannak eke- kiváltságlevelet kapott és ezáltal
ga, aki Boleszláv krakkói herceg metve. hatalmas fejlődésnek indult. Je-
felesége volt, majd megözvegyül- A király és családja 1242-ben lentős építkezések folytak az or­
vén klarissza apáca lett. tért vissza Magyarországra miután szág szinte minden részén, Po-

IV. Béla 1235-ben, trón- a tatárok amilyen gyorsan Jöttek, zsonyban, Brassóban, Raguzában,
ralépésekor leszámolt ellenségei- olyan gyorsan el is takarodtak a Kassán és másutt,
vei és kemény kézzel próbált ren- Kárpát-medencéből. Béla zseniáli-
det tenni az országban. Ekkor már san rájött, hogy egész addigi politi-
egyre több hír érkezett a mongol- káját, stratégiáját meg kell változ­
tatár hordákról, melyek vészedéi- tatnia. A “második honalapítás-
mesen közeledtek Európa felé. nak” nevezett néhány évtized új-
Előlük menekültek a kunok is, rateremtette Magyarországot. Béla
akik befogadást kértek Magyaror-! nagy várépítési programba kezdett

r ták le. A fő cél az új főváros erős 
és védhető megépítése volt. 
Hadászati szempontok tették 
ezt szükségessé, egyre több szó 

j—J esett ugyanis arról, hogy újra 
4 y jönnek a tatárok. Szerencsére ez 
3 qj nem következett be, de az erős 
5*3 és jól védhető Buda vára meg- 

épült. Béla a lerombolt, felpör­
gő zselt Pest város német polgárait 
aggj feltelepítette a Várba, ők foglal- 
Ig!* ták el a középső részt, az északi 

részre viszont a vízivárosi és fel­
hévízi magyarokat költöztette. 
A Várhegy déli nyúlványán ki­
rályi lakhely létesült, először la­
kótorony, később palota épült. 
1255-re már a várfalak jó része is 
állt. 1247-ben kezdték építeni a 

Nagyboldogasszony-templomot, 
sokáig ez volt a németeké, \2$l- 
ben már állt a Mária Magdolna- 
templom, ez lett a magyaroké. 
Felépültek a polgárházak is, meg­
indult az élet Buda várában.
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Amikor IV. Béla 1270-ben, 64 
éves korában meghalt, a Budai 
Várhegyen felépült új város erősen 
és szilárdan állt, és polgárai a ki­
rálytól kapott kiváltságokkal oko­
san sáfárkodva hozzáláttak, hogy 
eszükkel és szorgalmukkal felvirá­
goztassák.

A Budai Várhegyen, ahol a tatá­
rok lerombolták, felégették a régi, 
szerény, falusias települést, Béla 
tervszerű városépítésbe fogott. Ki­
jelölték a telkeket, meghatározták 
az utcatengelyeket és a tereket. Az 
új Vár első köveit 1242-43-ban rak- />: Reisinger Frigyeseié

Néhány szó a meningitiszről
Sajnálatos módon a média mindent lő tájékoztatásban részesültek, és 
megtett azért, hogy országos pánik akik pontosan tudják mi a teendő, 
alakuljon ki a fertőzéses agyhártya- Az országos tisztifőorvos minden
gyulladással kapcsolatban. Itt egy egészségügyi intézményt megfelelő 
olyan betegségről van szó, ami spo-1 tájékoztatással és utasításokkal Iá-: 
radikus (elszórt) eseteket eddig is j -tott le. A megbetegedettek kömye- 
okozott hazánkban, és a most észlelt zetét egyfelől járványügyi megfigye- 
összes megbetegedés száma alig va- lés alá helyezték (karantén), másfe- 
lamivel több, mint a korábbi évek- I lől megkapták azt a gyógyszeres ké­
ben. Eddig (lapzártakor - szerk.) or- zelést, ami a baktérium szervezetük- 
szágosan 37 esetet észleltek, ezekből ben történő megtelepedését meggá- 
sajnos 4 halálos kimenetelű volt. Je- tolja. Akik ezek után ilyen kömye- 
lentőségét a honvédségnél, zárt kö- zetből távoznak, már nem jelente- 
zösségekben megjelent egymással nek veszélyforrást, 
kapcsolatosan halmozódó esetek Megelőző gyógyszerszedésnek szé- 
adták. les körben értelme nincs, egyetlen

A betegség nem azonos a megelő- “eredménye" csak a gyógyszernek 
zően Romániában észlelt vírusos ellenálló baktérium-törzsek kifejtő- 
eredetű agyvelőgyulladással. A me- dése lenne, 
ningitiszt baktérium okozza, csepp- A veszélyeztetett csoportok - így 
fertőzéssel terjed, lappangási ideje 2- j az újonnan bevonuló katonák - vé- 
14 nap. Legjelentősebb tünetei a : ámításban fognak részesülni. 
magas láz, heves főfájás, amihez ha- Kerületünkben eddig meningitisz-
nyás, esetleg bőrkiütések társulhat- gyanús eset nem fordult elő. Az 
nak. Természetesen ez nem azt je- j Egészségügyi Szolgálat minden egy- 
lenti, hogy minden lázzal és főfájás- ; sége, orvosa, rendelése készséggel ad 
sál járó állapot meningitiszes erede- felvilágosítást, miként az Állami 
tű. Mindenesetre hasonló tünetek j Népegészségügyi és Tisztiorvosi 
jelentkezése esetén ázonnal keres- j Szolgálat I. kerületi Intézete is. 
sék fel háziorvosaikat, akik megfele- Dr. K. G.

Felhívás ajánlásra: Tabánért kitüntetés
Örömmel tájékoztatom az I. kerü­
let polgárságát arról, hogy a Tabán 
történelmi városrészben „Tabán­
ért" bronzplakett kitüntetést ala­
pítok, mellyel együtt jár az elisme­
rő oklevél is.

Ezúton tisztelettel fölkérem a 
kerület polgárságát, hogy tegyen 
javaslatot a kitüntetés váromá­
nyosára, amennyiben a jelölt a 
fenti feltételeknek megfelel. Az 
ajánlások alapján a döntést az er- 

Képviselőségem 10. évében - a re a célra alakuló csoport hozza 
2000. évben-, március 15-e alkal- meg, amely az alábbi tagokból áll: 
mából kívánom először átadni a az I. kerületi Polgárőrség Tabáni 
kitüntetést, amelyből évente lég- csoportjának vezetője, a tabáni 
feljebb két darab adható ki, és szá- társasházak közös képviselőinek 
mozott lesz. Alkotója Vecsey képviselője, Tabán önkormányzati 
Ádám ötvös műtárgy-restaurátor, képviselője (V. A., a kitüntetés 

A bronzplakett leírása: egyik ol- alapítója), Szent Katalin Plébánia, 
dalon az 1932-es tabáni Kereszt a Napbegy-Tabán Környezetvédő 
tér a házakkal, a másik oldalon a és Városépítő Egyesület, az I. ke- 
felirat: Tabánért, alapítva: 2000., rületi kisebbségek képviselője és 
sorszám, alkotó. Terveink szerint a az 1047 sz. Tabán Cserkészcsapat 
kitüntetés ünnepélyes keretek kö- képviselője, 
zött kerül átadásra (képviselő-tes- Az ajánlatokat kizárólag írás- 
tületi ülés, ünnepség). bán, indoklással kérem 2000. ja- 

A kitüntetést azok kaphatják, | nuár 31-ig címemre (Vecsey And- 
akik akár életművükkel, akár rás, Budavári Önkormányzat 
konkrét cselekedetükkel sokat, 1014 Budapest, Kapisztrán tér 1.) 
maradandót tettek a Tabánban, a eljuttatni. Az ajánlók között 
Tabán történelmében (helytörté- könyvajándékokat sorsolunk ki. 
net), kultúrájáért, sportjáért, mű- Együttműködésüket tisztelettel 
vészetéért, építészetéért vagy más- megköszönöm! 
sál (pl. ún. emberi cselekedettel) 
öregbítették a Tabán hírnevét.

Vecsey András,
Önkormányzati képviselő

■MED10 mo wsvv: . - ;
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Kommentár nélkülkerületi önkormányzat hatás­
körébe. A turistákat és a kerti-

Tisztelt Címzettek!
Ma, az ezredforduló és a ma- 11*

gyár millcmum evenek első / let nagyreszt idős polgárait
napján szívem szerint szeret- ^ ^ ,̂ azonban nem érdekli, hogy
ném jókívánságaimat kifejez- , * eJnsz y a foP° ' balesetük esetleg életre szóló 
ni, de sajnos panasszal kell ^rmester urnák, Dr. Nagy következményelért me|yik
kezdenem az újévet, lakókör- ^n!ÍLS U1JUÍ'1> a szervezet a felelős. Az sem el-
zetem útjainak és járdáinak dayán Önkormányzat pol- fogadható, hogy az úttisztító 
állapota miatt. garmestere, a? I. kerületi g^pek a havat a járda elé söp-

Századok óta tudjuk, hogy házkezeloségnek, valamint rik, és a gyalogosoknak megfa- 
a téli közlekedési nehézségek a kerületi társasházak közös gyott hóbuckákon kell átkel- 
elhárításának legegyszerűbb képviselőinek niük az úttest másik oldalára,
módja a friss hó elseprése. ^ A pénznél értékesebb az
Már jóval nehezebb a letapo- ca) • A gépkocsik által hasz- emberi élet és egészség, de 
sott hó ellapátolása, még ne- nált Ponty utca útteste is sí- megfontolandó az is, milyen 
hezebb munka a lefagyott hó kos, az Apor Péter utcát az arányban térül meg a 
vagy hóié csákánnyal vagy Álba szálloda tette rendbe. A hóeltakarításra fordított pénz 
más éles szerszámmal történő társasházak valamennyire le- a gyógykezelés megtakarításá- 
eltávolítása. Az ónos eső takarították a járdákat, bár Val. Úgy vélem, a megoldás a 
okozta síkosságot szórással le- vannak kirívó kivételek (pl. a munkaszervezés megjavításá- 
het megszüntetni. Ma már fő- Pala utcán). A házkezelők, bán rejlik. Egyes kerületekben 
lég csak homokot szórhatunk, közös képviselők azonban már volt példa arra, hogy a fél­

ném, vagy alig gondoskodnak adatot szerződött egyetemi 
a napközben elolvadt és éjsza- hallgatókkal oldották meg. Be 
ka lefagyott hóié csúszásmen- lehetne (csökkentett munka- 
tesítéséről. Nincs megtisztítva időben) a munkába vonni a 
a Clark Adám téri autóbusz- 16 éven felüli középiskolás ta- 
megálló sem. nulókat is. Szervezési munkát

Mondhatná valaki, hogy igényelne annak eldöntése is, 
túlzottan dramatizálom az hogy a várlejtőn épített lakp- 
összképet. Aki így vélekedik, házak mellett húzódó lépcsők 
nem látta a Hunyadi János út megtisztítása a ház, a főváros 
elején a járdán december 30- vagy a kerületi önkormányzat 
án hanyatt vágódott hatvan feladata-e. Hasonló szervezés­
év körüli hölgyet, sem azokat re lenne szükség az üres tel- 
a külföldieket, akik ennek az kék, közterek, ásatások mel- 
útnak felső szakaszán defekt letti gyalogjárdák gondozása 
miatt kénytelenek voltak au- tekintetében is, mert vannak 
tóbuszukból kiszállni, és a szakaszok (pl. a Corvin tér 
Schulek lépcsőn sem felfelé, környékén), amelyeket vélet- 
sem lefelé nem tudtak elin- lenül sem tisztítanak meg. Fel 
dúlni. Érdemes lett volna ta- kell még vetnem azt az “eret- 
lálkozni azzal a fiatalasszony- nek” gondolatot is, hogy meg­
nyal is, aki karon ülő kisgyer- felelő számú jelentkezés hiá- 
mekével a Dísz térről a Csó- nyában a munkában való rész­
nak utca felé vezető útvona- vételt bizonyos munkaképes 
Ion bukdácsolt, vagy azzal a , társadalmi rétegek számára 
házaspárral, aki hároméves kötelezővé is lehetne tenni, 
gyermekével a Király lépcső természetesen méltányos díja- 
oldalán húzódó meredek ha- zás mellett, 
vas hegyoldalon csúszva pró- A szervezési módszerek kö­
béit a Hunyadi János út felé zött lehet válogatni, azonban a 
lemászni. (Mellesleg a Király mostani állapot a főváros vi- 
lépcső mellől hiányzik az elő- j lágörökségi, idegenforgalmi 
írt korlát is.) Hozzá kell ten- negyedében nem (de másutt 
nem, hogy az utóbbi esetek , sem) tolerálható. Biztos va- 
helyszíne a világörökség része! gyök abban, hogy ezzel vala- 

1994 kora tavaszán, még I mennyi budapesti és kerületi 
mint polgármester, megbeszé- ; polgár egyetért. Nem kevésbé 
lést hívtam össze az önkor- bízom abban, hogy mind a fő- 
mányzati és fővárosi illetéke- városi, mind a kerületi önkor­
sekkel, amelyen elsősorban a mányzat vezetőiben is meg 
körzet tisztaságáról esett szó. j van a jó szándék ennek az élet- 
(Ez a kérdés egész évben azóta és balesetveszélyes helyzetnek 
is panasz tárgya.) Akkor a a megváltoztatására, és rendel- 
résztvevőknél jó szándékot ta- keznek is a kellő akarattal és 
pasztaltam. Lehetséges, hogy felkészültséggel ennek végre- 
az akkori segítőkészség mára, hajtására, továbbá a társasba- 
éppen a jubileumi évre elpá- zakkal szemben is érvényesítik 
rolgott? Olvashattuk nemrég a törvényes előírásokat, 
az önkormányzati lapban, 
mely körzetek gondozása tar-

Részletek a Fővárosi Vízművek Rt. 
tájékoztatójából

Az elmúlt év tavaszán a Fővárosi Vízművek Rt. 
megújította ügyfélszolgálatát. A Váci út - Dózsa 
György út sarkán lévő ügyfélszolgálati irodában a 
korábbi tanácsadás jellegű tevékenység helyett tel­
jes körű ügyintézéssel várja fogyasztóit a társaság. 
Beindult a telefonos ügyfélszolgálat. Egyre több 
ügyben már nem kell személyesen bemenni az ügy­
feleknek az irodába.

Egy telefonszám: 465-2776 (automata informá­
ciós szolgálat) éjjel-nappal közérdekű információk­
kal látja el az érdeklődőket.

További szolgáltatásunk, hogy közérdekű beje­
lentéseiket a 06-80-200-333-as ingyenesen hívha­
tó telefonszámon tehetik meg a budapestiek.

A # Fővárosi Vízművek Részvénytársaság 
alapvető feladata az elegendő mennyiségű és szab­
ványban előírt minőségű ivóvíz biztosítása 
Budapesten és Pest-megye húsz településén.

A közegészségügyi hatóságok mérései alapján a 
budapesti ivóvíz minősége az országban a legjobb, 
árát tekintve pedig az olcsóbbak közé tartozik 
(76,90 Ft köbméterenként) 1999-ben.

Budapest közgyűlése várhatóan 76,90 Ft/m3-ről 
91 Ft-ra emeli fel a nettó vízdíjat. A 12 %-os ÁFÁ- 
val együtt ez 2000-ben havonta 505 Ft átlagos 
vízdíj kiadást jelent egy főnek, ami 58 Ft-tal na­
gyobb összeget jelent havonta, mint 1999-ben. A 
budapesti vízdíj továbbra is az alacsonyak közé tar­
tozik, az országos átlagnál is több mint 25 %-kal 
lesz kisebb.

A Fővárosi Vízművek Rt. a Hálózat 
Alapítványon keresztül évente több százmillió Ft- 
tal támogatja az alacsony jövedelmű családok 
vízdíj számláinak kifizetését. Ez a támogatás jövőre 
- a víz és csatornadíjra számítva - havonta csalá­
donként 900 Ft hozzájárulást jelent. A támogatást 
a kerületi önkormányzatoknál lehet igényelni.

A vízszolgáltatást kb. 1,8 millió állandó lakos és 
a Budapestre látogató vendégek veszik igénybe. 
Budapesten ádagosan 600 ezer köbméter ivóvíz 
fogy naponta.

A főváros vízcsőhálózata 4600 km hosszú. A 
Fővárosi Vízművek Rt. 1999-ben kb. 4,2 milliárd 
forintot költött beruházásokra.

Az esztendő kiemelkedő fővárosi beruházás^ 
volt Budán az Alkotás utca és a Krisztina körút 
átépítése. Előbbinek a Győri út - Jakobinusok tere 
közötti szakasza, a Krisztina körútnak pedig a 
Jakobinusok terétől az Attila útig húzódó vonala 
újult meg. Sor került még a Nagyenyed utcai vil­
lamos vágányok rekonstrukciójára is. Társaságunk 
május elején kezdte meg a csőfektetést, és június 
közepén fejezte be. 480 méter hosszon 800 mm-es 
átmérőjű gömbgrafitos öntöttvas csöveket fektet­
tünk le.

A világörökség felbecsülhetetlen értékeinek 
megóvásáért és vezetékrendszerünk biztonságosab­
bá tételéért (a várban 4,8 km hosszú vízelosztó 
vezeték található) a társaság vezetősége két hosszú 
vezeték kicserélését határozta el a Vámegyedben. 
A 820 méter hosszú, 200 mm-es átmérőjű gömb­
grafitos öntöttvas csővezeték lefektetése 35,2 mil­
lió forintba került.

A fentiekből is látható, hogy az elavult csövek 
helyére gömbgrafitos öntöttvas ivóvízvezeték 
került lefektetésre, amely ma a legjobb csőanyag­
nak számít a világon.

A cél: jó minőségű csövön jusson el a 
fogyasztóhoz a jó minőségű víz

mert a sózás ártalmas környe­
zetünkre.

Gyerekkoromban, a har­
mincas években sajnálatra- 
méltó tömeg sorakozott a hó­
munkás-felvételi helyeken.
Sok volt köztük a munkanél­
küli, még állástalan diplomá­
sok is hómunkával igyekeztek 
némi jövedelemhez jutni. A 
hómunkások mindenesetre 
két-három napon belül eltün­
tették a havat még a mellék­
utcákról is. Az általuk felhal­
mozott, nem egyszer két-há- 
rom méter magas hókupaco­
kat néhány nappal később az 
akkori köztisztasági vállalat 
teherautókon a Dunához 
szállította még a háborús 
években is. A rendőrök már 
hajnalban végigmentek a jár­
dákon, és ha a hó nem volt el­
takarítva, vagy a jég felszórva, 
a házfelügyelők komoly, 100- 
200 pengős büntetést fizettek, 
ami szinte egyhavi fizetésnek 
felelt meg.

Ha ma szétnézek a Vízivá­
rosban vagy a keleti várlejtőn, 
a múltbeli (akár kényszerű) 
buzgóságnak nyoma sincs. A 
novemberi korai havazás ma­
radványai - többszöri felszóla­
lásra - 10-14 nap alatt eltűn­
tek ugyan, de a karácsonyi 
ónos eső és havazás után ki­
alakult helyzet elviselhetet­
lenné vált. Ma, 2000. január 
1-én a Várból balesetveszély 
nélkül nem lehet a Víziváros­
ba lejutni, mert a Dísz térről 
levezető sétautak és lépcsők - 
ide értve a Mátyás templom­
tól induló Schulek (Jezsuita) 
lépcsőt is, hó- illetve jégpán­
céllal vannak borítva, vagyis 
járhatatlanok. Takarítatlan 
több, a Hunyadi János útról a 
Fő utcára vezető utca illetve 
lépcső is (Pala, Jégverem ut- j tozik a főváros, és melyeké a

Dr. Vigh Béla nyugdíjas, 
a Budavári Önkormányzat 

volt polgármestere
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zi. Valós háborúságban bizonyítja magát csak másért is venne puskát az ember? Gyorslöve- 
igazán a fegyver. Senki nem állítja, hogy ezért, tűt. Világhatalmú Amerikában ez természetes 
de azóta egymást érón apró, gyilkos háborúsá- dolog. A fegyverek szabad birtoklása. Szokás­
gok érlelődtek Földünk különböző pontjain. jog, amit kontinenst hódító őseiktől örököltek a 

Mannlicher puskára gondolt, amivel egykoron Ezek a mannlicher után született szüntelen maiak, emberi szabadságjogukhoz tartozón, 
végigjárta Oroszország regényes tájait. Olyan újuló fegyverek természetesen jól beváltak Fegyver minden házban. Nem olyan mannli- 
közel jött most az emlék, hogy szinte érezte mind. Különösen az emberhez személyileg kö- cherfélék, hanem villámgyors ismétlők. Tíz­
magán az otromba fegyver súlyát. Elég volt zel álló kézifegyvereknek lett szédítő sikere, húsz embert is pillanatok alatt leterítők. De hol 
hordani, vállon, kézben, vonszolni mezőkön Hivatalos felmérések szerint a lövegek és harc- vannak már'az indiánok, akikre lőni lehetett? 
kúszva át. Mindig vigyázva, hogy csillo- Kik lettek a jelen célpontjai? Hihet-
góra tisztított csövébe ne kerüljön egy /Vz^z-AiV nénk, hogy ennyi fegyver nem szolgál
szemnyi homok, se por. Ma nem venné CiScptlyl 1\.UC101J mást, mint hogy így nyerjen biztonságot
a vállára senki ezt az esetlen „ágyút”, de ^ magának az ember? Fegyverrel a fegy-
akkor őrzőangyalként hordozta magával Ij ^ Cí'X TT 7/Zk ff’/Ok I zz* verek ellen. De használhatja persze, ha
a magyar hazát védeni küldöttek serege. Vw V V VI Lvlvll már ott van kéznél, másra is: bosszúállás-
Eveken át sulykolták beléje is, hogy Q J ra, véres rablásra, elméje háborodtában,
mekkora kincs a kezében ez a fegyver, vagy éppen unalmában, ha úgy kíván
úgy vigyázzon rá, jobban, mintha a felesége kocsik mellett a fegyvergyárak az önműködő | szórakozni, hogy minden ok nélkül öl. Aki elé- 
lenne. kézifegyverekből bonyolítják le még ma is be kerül. Tíz embert, többet, gyereket, felnőt-

Asszonya ugyan még nem volt akkor, de messze a legnagyobb forgalmat. Nem csoda, tét, gyorsan megy. Nem úgy, mint a mannli- 
azért őrző társként fogadta magához a vén hiszen ez az a fegyver, ami hozzá tud nőni az cherrel. 
mannlichert, nagy gonddal óvta, tisztítgatta a emberhez. Minden emberhez. Azért is, mert A fegyverek gyártása, a termelés is javul év­
puska éltető závárzatát. A primitív mechaniz- kezelésük rendkívül egyszerű, hatásuk viszont ről-évre. Úgy minőségben, mint mennyiségileg, 
must, aminek karmantyúját hátrarántva, majd annál pusztítóbb lehet. A siker mértéke pedig A gyártó nagyhatalmak cseppet sem szégyellik 
előrecsúsztatva ütőképessé lehetett tenni a ez. A századunkban zajló és lezajlott kishábo- bevallani, hogy több hasznot hozó termék alig 
fegyvert, hogy aztán a ravasz óvatos meghúzá- rúkban a harcok áldozatainak kilencven száza- akad országukban, mint a különböző kézifegy- 
sával teljes biztonsággal lőhessen ki magából lékát automata puskák, géppisztolyok pusztí- verek gyártása. Ebben is az Egyesült Államok 
egy gyilkos acélmagot; öt rántással pedig ötöt: torták el. vezet, fegyverkivitele négy év alatt, 1993 és
egymás után. Ha úgy kívánja a háborúság. Csak Tlyen sikerek láttán aztán nem csoda, hogy 1997 között 120 milliárd dollárra becsülhető, az 
ezen öt acélmag eresztése után kellett új tárral 1 becslések szerint manapság közel egymilli- oroszoké 40, az angoloké 20 és a franciáké 15 
tölteni a fegyvert. Ha volt rá idő. De nem min- árd darab különböző kézifegyver (puska, pisz- milliárd dollárra.
dig volt elegendő már abban az időben sem. A toly, géppisztoly) van világszerte forgalomban. Pedig hát ugye hivatalosan ezen években hir- 
muszkáknak már olyan gyorstüzelő géppiszto- De lehet, hogy ennél sokkal több is. Hiszen detett békeidőket éltünk, közjátékként alig 
lyuk is volt, ami vagy harminc lövésig meg sem maguk a gyártók sem árulják el folyó termeié- volt más, mint az Öböl-háború, és persze Afriká- 
állt. Csak a ravaszt kellett húzni és dobtárából süket. Es egyetlen állam se hozza nyilvánosság- bán a törzsi gyilkolások szüntelen folyama. A ta- 
öntötte a halált. ra legyártott készlete nagyságát. Ezért ismét pasztalat azonban azt mutatja, hogy mindig lesz-

Az ősz ember még azon a tavaszi napon is afö- csak becslés, hogy napjainkban az orosz nek események, amik fellendítik ezt a tisztes 
lőtt csodálkozott egyre, hogy miként vészelte át Kalasnyikovot, röviden az ÁK 47-est tizennégy ipart. Most Koszovó volt éppen soron. A kézi- 
a másfél esztendőt azzal az egy mannlicherrel a országban gyártják szabadalommal, és vagy hét- fegyverek stratégiai alkalmazására ugyan nem 
kezében, nyárban, téli vacogásban, az oroszor- venmillió példány készült már belőle - a „béke került sor, de annál több volt magán célokra va- 
szági háborúságban? Az védte volna őt a sziszeg- védelmére”. Hasonló a sikeraránya az izraeli ló felhasználása. Fajirtásra, vérbosszúra, tömeg­
ve repdeső haíáldarazsak között, az a hányszor Űzi géppisztolynak, ezekből 47 országnak ad- gyilkolásra.
öt lövés, amit egyenként kiböfifentett magából? | tak el már vagy tízmilliót, míg az amerikai M16- Az ősz ember eddig érve már kertje másik vé- 
Cserben sosem hagyta, az igaz, még álmában is osból „csak” 8 milliót gyártottak és hatvanhét gében járt és szerette volna befejezni gyötrő

gondolatsorát. Valami értelmes, érvre találni, 
Hol hagyta el, mikor is vált meg tőle? Amikor Nem kell félnünk tehát az új évezredben hogy mi jót is szolgál a világnak az ő annyiszor 

a sarzsi úgy kívánta, akkor. Elvettek tőle a sem, több száz esztendőre el vagyunk látva- hangoztatott fegyvertelensége? Mit használhat 
mannlichert és hűségének valami furcsa elisme- könnyen kéznél tartható, villámgyors kézifegy- az- emberiség fegyvertelen többsége, szemben 
réseként egy ócska frommer pisztolyra hagyták vetekkel. Természetesen önvédelemre. Mi az egymilliárd fegyvert bíróval? Akik a másik 
az életét. Ez is mutatja; nem csak a _______________________________________________________  embertől, emberfajtától való félelmük­

ben tartják kezükhöz közel a fegyvert. 
Ekkora lenne még mindig közöttünk a 
félelem? Vagy a hatalomvágy? Vagy a 
gyűlölet? Mert mi máshoz kellene bé­
kében a fegyver? A fegyvertelenek sok­
szoros sokasága áll szemben napjaink 
fegyveres világemberével. A 
jószándékúak többsége mégis, mintha 
szitává lőnék, úgy támolyog, hordja ma­
gán korának gyilkos bélyegét. Puska­
csövek árnyékában vándorló tömeg­
ként élteti magában a nagy emberi vá­
gyat, a fegyvertelen békét. Az egymás­
tól való félelem megszűnését, a szeretet 
reményét. Mióta már?
IV % ért várható, ha időink úgy hoznák 
1V1 megint, hogy a népek földi félel­
mei egymásba tépnek, akkor az arzená­
lokból végzetes gyilokként fegyvert 
nyomnak a fegyvertelenek kezébe is­
mét. A legújabbat, villámgyors szórás­
sal, mindent leterítőt... és nem lesz, ki 
már emlékezzék az egyenként dörrenő, 
halált is egyenként osztó öreg fegyve­
rekre, a mannlicherekre többé.

A ma borongós napon a rádiókból Koszovó 
ZArémsége özönlött. Az ottani mezőkön még a 
legújabb fegyvereiket próbálgatva gyilkoltak, 
öltek. Ezen a délutánon az ősz ember arra a

államnak adtak el belőlük. Hivatalosan.ott feküdt készen és őrzőn vele.

fegyvereken múlott, hogy megmaradt. 
Hogy a nagy napot, a fegyverek nyug­
vását is megérhette! A pisztolyt az Enns 
folyó vízébe dóéra azon a szép májusi 
napon, és azóta - idestova ötvenöt éve - 
fegyvertelen.

A mannlicherrel felszerelt világ má­
sik oldalán ugyan még ledobtak né­
hány atombombát, de utána színleg 
mindenki nekilátott, hogy lefegyverez­
ze magát. Felszínen még az összetákolt 
béke, de mögötte megint az egymástól 
félés fokozott őrülete. A leggyilkosabb 
fegyverek olyan iramú gyártása, ami­
lyent még nem látott az emberiség. 
Olyan kézifegyvereké, amiknek láttán 
az öreg mannlicher rozsdásra szégyell- 
né magát. De a vén jószág és társai már 
hova is lehettek azóta? Diszkréten el-

:;tl
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‘adták talán a zuluknak, vagy a bantu I 
négereknek? A fegyvergyárak meg vö- I 
rös izzásban öntötték az új csodákat. I 
Még hallatuktól is ámult a világ. Az pTÁ 
eredményektől, ahogy próbálgatták itt, HS 
ott. A hadgyakorlat persze nem az iga- Hl
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Társulnak a bekbudai önkormányzatokA napokban döntöttek a Budai 
Habilitációs Központ sorsáról. 
Az évek óta létszámstoppal mű- 

® ködő intézmény újabb esélyt ka­
pott a túlélésre.

Ebben az egészségügyi intézmény­
ben .olyan többszörösen károsult 
(értelmi- és mozgássérült) fiatalo­
kat gondoznak, akiknek szüksé­
gük van nappali foglalkoztatásra. 
Országos viszonylatban is kevés az 
olyan hely, ahol 18 éves korukig el 
tudják látni őket. Csak épp a Fő­
városi Önkormányzat erről nem 
nagyon akart tudomást venni.

A “feledékenység” akkor kezdő­
dött, amikor 1993-ban az akkori 
Egészségügyi és Sport Minisztéri­
um létszámstopot rendelt el a köz­
pontban. Tehát aki még oda járt, 
az maradhatott, de az elkövetke­
zendő években már senkit sem ve­
hettek. Tavaly azután a Fővárosi 
Önkormányzat illetékesei bejelen­
tették, hogy a továbbiakban nem 
kívánják finanszírozni az egyéb­
ként is nehéz helyzetben lévő nap­
pali otthont. (Ezzel kapcsolatban a 
mai napig nem kaptak magyaráza­
tot sem a habilitációs központ ve­
zetői, sem az önkormányzatok, 
sem pedig az érintett, jelenleg is 
ott élő fiatalok családjai.)

Ekkor a bel-budai önkormány­
zatok polgármesterei elhatározták, 
hogy semmi esetre sem hagyják

20014g biztosított a Budai Habilitációs Központ működése
veszélybe kerülni az intézet sorsát, tett családok tartoznak, ugyan- kék számától függően változik. A 
hanem közös erőkkel próbálnak csak csatlakozzanak ehhez a tár- százmilliót is meghaladó költség­
megoldást találni az intézmény to- suláshoz,- akár szerződéses kere- vetésből először az épület felújítá- 
vábbi működésére. Olyan társu- tek között is. De, ha ez egyelőre sát, a berendezések cseréjét, a fej­
tést hoznak létre, amely a 
budapesti és Budapest 
környéki önkormányzat­
ok bekapcsolódásával kö­
zösen finanszírozná a 
habilitációs központ költ­
ségeit, és tulajdonosi jo­
gokkal rendelkezne. Nem 
volt könnyű dolguk. A 
Fővárosi Önkormányzat­
tól a tervezéshez szüksé­
ges számokat nem kapták 
meg, semmi belelátásuk 
nem volt az előző évek 
adataiba, pedig már a tár­
sulási ötlet megszületése 
után több polgármesteri 
hivatal, mint pl. a Buda­
keszi is jelezte szándékát a kapcso- nem sikerül, akkor sem fognak ki- 
lódásra és az együttműködésre. tenni senkit az elkövetkezendő 

Mint ahogy a XI. kerületi pol- években. 2000-2001-ig a bel-bu- 
gármester asszony elmondta, je- dai önkormányzatok vállalták a 
lenleg nem csak budai és nem is működtetésre szánt összegek elő- 
csak budapesti gyerekeket látnak teremtését, 
el ebben az intézményben, hanem A társulási forma mindenesetre 
sok vidékit is gondoznak. Szeret- lehetőséget ad egy bizonyos áta- 
nék elérni, hogy azok az önkor- lány fizetésére, amely az önkor­
mányzatok, amelyekhez az érin- mányzat körzetéből ide járó gyere-

I

lesztéshez szükséges eszközök be­
szerzését tervezik.

Mivel az előző tulajdonos (a Bu­
dapesti Önkormányzat) nem volt 
hajlandó korrekt üzemeltetési 
adatokkal szolgálni, így pontosan 
még nem tudják előre kalkulálni a 
költségvetést, de 2000 második fe­
lében ezt is látni remélik.

R. J.

---------1
2000-ben 2.000 Ft-ért! - Azok a kedves leendő ügyfeleink, akik 2000. január 

\ \J hónapban vásárolnak riasztó berendezést, és ívagy a rendszerünkhöz csatla- 
) o koznak 2000. évben havi 2.000 Ft+Áfa térítés ellenében vehetik igénybe szol 

gáltatásainkat. Bővebb felvilágosítás a megadott telefonszámokon.
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Rendőrségen működő távfelügyeletl l
l i
I l
l i

Cégünk ügyeleti központja az I. kerületi Rendőrkapitányságon (I. Pauler u. 13.) működik, 
i Az Önök vagyonvédelmi rendszeréről érkező riasztásra innen indul az intézkedő járőrcsapat, i

ÜGYELETI SZOLGÁLTATÁSOK:
jelzések fogadása: behatolás, tűzjelzés, tesztjelek, nyitás/zárás, 
orvosi segélykérés, támadásjelzés stb.; járőr kiküldése; helyszín 
biztosítása; mentők, tűzoltók értesítése; megadott címek, tele­
fonszámok értesítése.

Technikai szolgáltatások

meglévő riasztórendszerek bekötése; vagyonvédelmi rendszer­
telepítés (ingyenes felmérés és árajánlatadás); kültéri és belté­
ri videokamerák, tűzjelző-rendszerek, trezorérzékelők, pánik­
jelzők, egyéni igények szerinti megrendelések.

i Havi részletfizetéssel 
is megrendelheti riasztóját!
Hitelügyintézés helyben, 1 órán belül!

i i
i i

i .. i
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8 IAz L kerületi Iparkamara tagjainak;

- a telepítés díjából 50.000 Ft visszatérítés
- átkötés vagy rákötés esetén a felmerült 
költségek is visszaigényelhetőek.

Érdeklődni a Pallas Vagyonvédelem Kft.
487-0460 és a 06-20-9146-209, vagy a 487-0461 

(24 órás Ügyeleti) telefonszámán lehet.
Lajos György ügyvezető igazgató, ny. r. őrnagy i
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1 S 's Antik kisbútorok órák,
| 3 régi patikai felszerelések, üvegek,
I ■§, g dokumentumok, lámpák,
* d § szobrok, porcelán
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Offenbeck János
Telefon: 214-5936 

Mobil: 06-30-9229-259 ... ,i
SZOMBATONKÉNT MINDENBŐL -10% KEDVEZMÉNY!

’ z — z - | -------
A BELVÁROSI AUKCIOSHAZBAN 1 Otthonában wgyimdfb* I j Fogászatunk

minden műtárgy ÉRTÉKEN cserél gazdát | 1 *******
de Önnek nincs

r™ t , , i ,, t J : T

laboratóriumunk
Átvevőhelyek:

V Váci u. 36. Tel.: 267-3539, 266-8374; festmény, műtárgy, ékszer 
VIII. Kenyérmező u. 3. Tel.: 334-0701; bútor, szőnyeg

í
Teljeskörű ellátást biztosítva 
várja a rászorulókat 
a Krisztina krt. 23. alatti rendelőben.

m lehetősége vagy ideje 
ezek megoldására?

Forduljon hozzánk bizalommal 
ingyenes diagnosztika 

■í felnőtt- és gyerek ellátás 
-* fájdalommentes kezelés

| Forduljon hozzánk, ha ajtóval, 
zárral, csempével, csappal, székkel, 
polccal, szekrénnyel, fallal, 
karnissal, és parkettával, villannyal 
vagy fuvel-fával gondja van,

V. Kígyó u. 5. Tel: 318-3246; ékszer 
V. Fáik M. u. 32. Tel.: 311-8471; ékszer, műtárgy 
I. Krisztina krt. 73. Tel: 375-0658; festmény, szobor, plakett 
VIL Dohány u. 1. Tel.: 341-5585; numizmatika

MINDEN HÉTFŐN 17.00 ÓRAKOR ÁRVERÉS!
Készpénzes vétel és bizományi értékesítés is.

Ha hozzánk jön, csak jól járhat!

Qualitas
Antiquitas
üzleteiben: Beszéljen meg egy Önnek megfelelő 

időpontot hétfőtől-péntekig 
reggel 8-tól este 8-ig a 
20-20-125-ÖS telefonszámon.

Címünk: 1123. Krisztina krt. 23.
(a Moszkva térnél)
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bútorok nagy 

választékával várjuk 
a kedves érdeklődőket, i
1013 Budapest, Krisztina körút 51-53. |
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világítástechnikai kft.

LÁMPA
Klasszikus világítótestek, 

Halogénrendszerek, Mélysugárzók, 
Fénycsöves armatúrák, 

Kültéri lámpatestek
Tervezőknek, kivitelezőknek 

árengedmény, jutalék!
Üzlet; Budapest, XII. Csaba utca 8. 

BEJÁRAT A HAJNÓCZY UTCÁBÓL

Nyitva tartás: 
hétfő-péntek: 10-18 óráig, 

szombaton: 9-13 óráig.
Telefon/fax: 356-3390

VÁRNEM)14

BEDŐ PAPÍRRÉGISÉG BOLT Ra hónap utolsó szerdáján 17-órakorm Ingyen hívható zöld szám: 06-80-200-914
Hívjon bizalommal, vagy jöjjön el hozzánk!
Huszonkét éves szakmai tapasztalattal rendelkező, le­

informálható régiségfelvásárló készpénzfizetéssel több százezer fo­
rintért vásárol hibás állapotban is antik bútorokat, magyar és kül­
földi régi festményeket, zsidó vallási kegytárgyakat, fali-, álló- és 
asztali órákat. Nagy méretű tükröket, csillárokat, bronz - és faszob­
rokat, porcelán vitrintárgyakat. Körpecsétes eozin zsolnay tárgya­
kat, továbbá ezüst cukortartó dobozokat, perselyeket, sószórókat, 
páros gyertyatartókat, ékszerdobozokat (1000-3000forintért vásá- f 
rolom dekagrammját). Kérem, jelezze eladási szándékát. Szívesen ” 
teszek árajánlatot. A kiszállás ingyenes. %

Üsletdm: Budapest, VI. kerület, Szondi utca 32. |

ÁRVERÉS

Árverésre és bolti értékesítésre folyama­
tosan átveszünk régi filatéliai dokumentu­

mokat, képeslapokat, részvényt, sorsje­
gyet, papírpénzt, útlevelet, igazolványo­

kat, kártyákat, írószereket és egyéb deko­
ratív nyomtatványokat.

CÍM: 1027 BP. KAPÁS U. 5-9 (CSALOGÁNY U. SAROK) 
NYITVA: H.K.P 10-18-KL* SZ.CS 10-15-1G. TEL.: 214-7952. Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 10-től 17 óráig.
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az Attila út 71. szám alatt. 

Vállalunk rövid határidőre, 
korrekt árakon sarkalást, 

fél- és egész talpalást, béléscserét, 
festést, varrást, ragasztást stb. 

Mindenkit szeretettel vár 
a Tipegő Topánka Bt. 

Nyitva tartás: 
hétfőtől csütörtökig:

10-től 18 óráig, 
pénteken: 10-től 14 óráig. 

Telefon: 06-20-9242-118

ZÁRKIRÁLY BT
ZÁR, LAKAT, VASALAT

T./F.: 201-3928
KIS- ÉS NAGYÉR. 

1027 Bp., Margit krt. 54. 
1117 Bp., Fehérvári út 24.

T./F.: 466-5654
2. ZÁRKIRÁLY®
(A Skálától 1 percre, az Aranypók mellett.)

A mecftgnikus védetem tetje$ Mnóigta:
Zárbetétek (KESO), zárak, széfek, lakatok (8 ország kínálatából), ELZETT termékek, 

ZIUR biztonság, réz és króm kilincsgarnitúrák, zártartozékok, vasalatok, 
réz és rozsdamentes küszöbsínek (egyedi méretben is), postaládák pénzkazetták, 

kormányzárak, kéziszerszámok, szegek, csavarok, dübelek, HEVEDERZÁRAK.

Krisztina Antikvárium Társaságok részére
- könyvelés, mérleg 

és adóbevallás készítés
- bérszámfejtés és TB 
bevallás összeállítása
Egyéni vállalkozók 

és magánszemélyek
adóbevallásának

elkészítése
Sasfiók Adótanácsadó Kft.

1013 Budapest, Roham u. 7.
(Budán a Krisztina téri templommal 

szemben, a Déryné cukrászda mellett)
Telefon/fax: 212-8909

Vásárolunk, eladunk, árverezünk ré­
gi és új könyveket, térképeket, met­

szeteket, képes levelezőlapokat, 
egyéb papírrégiségeket.

Minden kedves érdeklődőt 
szívesen látunk.

5 1012 Attila út 117.11.2. 
Tel./fax: 214-4959. Ivlcltni: a/S-OI()i

Nádbútor

hívja a Makai Bt-t a 467-2875 
(fax is) vagy a 06-30-9442-199-es

telefonszámokon!

+ SZOLGÁLTATÁSAINK: ;
• KULCSMÁSOLÁS: lakás-, autó-, speciális és mágneskulcs
• ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA, EGYFORMA ZÁRLATI),

FŐ- ÉS VEZÉRKULCSOS RENDSZEREK készítése
• HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE: MAGYARORSZÁG teljes kínálata 

egyedi méretben is (MABISZ által elfogadott termékek)
• FÉNYMÁSOLÁS

Vízivárosi
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Apró hirdetés
Érembolt készpénzért fel- Aj tó-ablak szigetelés meg- 

a Várfalon belül saját célra, kész- vásárol régi papír- és fémpén- szüntetjük a huzatot, a port, a 
pénzért, felújítandót is. Tel.: 06- zeket, kitüntetéseket és pia- zajt, német szigetelési technoló- 
30-9310-628. keiteket. Ingyenes értékbecs- giával. Hosszútávra a minőséget

Ingatlaniroda folyamatosan lés! 1026 Bp. Szilágyi Erzsébet válassza! Silizol Kft. tel./fax:
212-2424; 1126 Bp. Királyhágó 

-i tér 3.

Kisméretű lakást vásárolnék£

éWí

keres-kínál eladó-kiadó lakáso- fasor 41. Tel.: 212-1016.
kát, házakat, telkeket. Tel- ;■--------------------------------
jeskörű, gyors ügyintézés megbí- i Kieselbach Galéria vásárol i r 
zástól szerződéskötésig. Tel.: 315- j restaurálatlan régi bútort, | i

ezüstöt (hiánytalan evő- j 
eszközkészletet) keleti-sző- j 
nyeget, régi Zsolnay-tár- i 
gyakat, egyéb kvalitásos j 
műtárgyakat. Tel.: 201- i i 
9348,10-12.30 óráig és 14-16 | L 

i óráig.

r a út 73.
ges, egyedi 

arany és ezüst ékszerek 
értékesítése, hozott 

aranyból ékszerkészítés,

i

Vállaljuk Kft-k, Bt-k tel­
jeskörű kettős könyvelé­
sét, mérlegkészítését, adó­
bevallás készítését. Adóta­
nácsadás. Tel.: 201-1649; 
213-9490.

t 0031.
100 m2 körüli kertes épületben 

lévő lakást keresek megvételre. 
Tél.: 212-2794.

javítás, vésés, kőpótlás. 
t> Minőség, megbízhatóság, 
C0 garancia, rövid határidő, 
• • korrekt árak.
fi Minden kedves érdeklődőt 
® szívesen látunk.

| -2 Ünnepi nyitva tartás:
I Jü hétfőtől péntekig 11-18 óráig, 
I [H szombat vasárnap 10-17-ig.

- ADÁS-VÉTEL
Karácsonyra ajándékozzon 

- szeretteinek frissítő vagy gyógy­
szermasszázsra szóló kedvézmé- 

t nyes bérletet. Tel.: 213-8515.

3 «H
Ingyen hívható zöld szám: j !: 
06-80-200-914 Budapest, VT. • . 
kér. Szondi u. 32. szám alat- í r 
ti régiségüzlet magas áron j j 
vásárol: IWC Schaff- | |
hausen, Patek, Vacheron, | í 
Jaeger le Coultre, Rolex, | 
Breitling, Omega, stoppe- | 
rés, ütős, naptáros karóra- j 
kát, zsebórákat.

SZOLGALTATAS

Vállaljuk egyéni vállalko- i r 
zók, Bt-k, Kkt-k egyszeres í 
könyvelését, mérlegkészí- í 
tést, nyilvántartásaik tel- j 
jeskörű vezetését. Adóta- i 
nácsadás. Tel.: 201-1649; i 
213-9490. '

Szobafestést, mázolást, ta­
pétázást és mindennemű 
parkettás munkát garan­
ciával vállal kisiparos. La­
kástelefon: 201-4442; rá­
diótelefon: 06-30-9415-495.

INGATLAN

Márvány utcai, szép kilátású, j 
alacsony rezsijű, 56 m2-es liftes | 
öröklakást kocsibeállással cseré- | 
lek tabáni hasonlóra, vagy reális 
áron vennék tabáni lakást. Ér­
deklődni: 355-9251.

Társasházak, irodák, la­
kások teljeskörű takarítá­
sa. Festés utáni nagytaka-

Készpénzt fizetek modem 
festményekért, régi bútoro­
kért, ezüsttárgyakért, antik
bizsukért, és magas árat fize- | rítás. Szőnyeg, padlósző- 
tek pécsi Zsolnaykért. Tel.: j nyeg speciális felújító tisz- 
280-7959,06-20-944-8378. j títása háztól házig is, ill.

| nagyobb megrendelés ese­
tén a helyszínen. Szalag- j % kedvezmény. Tanfolyamok fo- 
függöny tisztítása hely- i lyamatosan indulnak. Batthyá- 
ben. Tel.: 213-5133.

OKTATÁS

Budai Ring Autósiskola az
Ön szolgálatában! Tel.: 2020- 
521; 214-7004 13-tól 19 óráig. 

Autósiskola! Diákoknak 50

ffllX-ESTATE INGATLAN­
IRODA 1125 Bp. Istenhegyi 
út 103/b. Folyamatosan kere­
sünk igényes lakásokat a ke- j < 

rületben bérbevételre, adás- : 
vételre fizetőképes ügyfeleink- i 
nek. KORREKT FELTETT^- i 
LPK, GYORS ÜGYINTE- j j 
ZES. Ügyfélfogadás egyezte- i 
tett időpontban. Tel.: 212- : i 
2656; 06-30-9545-797.

Miniatűr régiségbolt kész- i í 
pénzért vásárol antik bú- i i 
tort, festményt, ezüstöt, j 
szőnyeget, dísztárgyakat. | L 
Telefon: 201-9348. Mobilte­
lefon: 06-30-966-55-09. Cím:
I. kerület, Attila út 101.

ny u. 12. Tel.: 201-2929.

Üvegezés, tükörvágás, üveg- i Moszkva térnél angol, né- 
j csiszolás. A kerületben és kör- | met, francia nyelvtanfo- 
| nyékén házhoz megyünk. Mű- j lyamok kezdőtől a közép- 
j hely: I. kér. Szabó Ilonka u. 8. i fokig. Diákkedvezmény,

hétvégi oktatás, ingyenes 
Tetőjavítás. Cserép-palate- i szintfelmérés. Vízivárosi

oktatási központ, I. Vér­
mező u. 6/a. II. em. Tel.: 
213-8575.

Életjáradéki szerződést kötne
Németországban élő magyar csa- tó'» regeneráló arc-test-masszázs.
Iád. Gehrmann M. Levélcím: Reumatikus, mozgásszervi pa- tők javítása, lapos tetők szigete- 
80937 München, Bemays str. 22. nászok (derék, hát, izom, végtag- lése, bádogos munkák alpinista 
I. Q. Télefon: 00-49-89-371-596-69. fájdalmak) kezelése. Tel.: 213- technológiával is. Tel.: 214-3616.

Űri utcai, földszinti, egyszobás^ 8515. Mosógépek, villanybojlerek L
35 m2-es, most felújított önkor- r*'........ ............................................. "I megbízható javítása garanciá- Számítástechnika tanfo-
mányzati bérlakást jelentősebb j Relikvia Antik Galéria a j val. Az I. kerületben történőjaví- lyamok: WORD, EXCEL,
készpénz ráfizetéssel kétszobás i Budai Várban. Készpénz- j ,tás esetén díjtalan kiszállás, POWERPOINT, Internet kez-
budavári öröklakásra - lehet fel- i ért vásárol színvonalas j ajándék mosópor. Stelczer Zsolt, dőknek, haladóknak. Gépírás­
újításra szoruló emeleti is - cse- | festményeket, antik bú- j Tél.: 208-4187. oktatás. A hirdetés felmutatója
rélnék. Tél.: 06-68-412-360 6-tól | tort, szőnyeget, porcelán, j r........................-................ .........500,- Ft kedvezményben ,része-
21 óráig. * i üveg és ezüst dísztárgya- j j Mesteri munka mérsékelt j , sül. MIKROBIT STÚDIÓ Tel.:

Ingatlaniroda folyamatosan i kát. Cím: 1014 Budapest, | j áron! Piperemosás, felső-
keres-kínál eladó-kiadó lakáso- j Fortuna u. 21. TeUfax: 356- i j ruházat-, függöny, kárpit-
kat, házakat, telkeket. Tel- j 9973 10-18 óra között. j j és szőnyegtisztítás. Üzlet:
jeskörű, gyors ügyintézés megbí­
zástól szerződéskötésig. Tél.: 315- 
0031.

Biológiai öregedést késlelte- Tél.: 214-3616.

201-08-55.
Zongora tanítást vállalok 

kezdők, haladók részére, 7-60 
J | Bp. I. kér. Várfok u. 8. Hét- j éves korig. Tél.: 201-55-67. 

Reális áron, készpénzért j főtől csütörtökig 9-től 17 j Kedves, vidám pedagógusnő 
veszek antik tárgyakat: bú- j óráig várja Önöket Csa- j délelőtti gyermekfelügyeletet

Lakásért (ottlakással) életjá- tort, festményt, porcelán, fa, i jághy Csaba vegytisztító j vállal. Tél.: 3-753-720 este.
radékot fizetnék 23 éves lányom bronz, üveg dísztárgyat, szob- i mester. j Magánbölcsődei elhelyezést
részére. Tél.: 212-3886 18 óra rőt, asztali és faliórát, zseb- L-..............................*........... -........... J keresek másfél éves kislányom

órát, karórát, szőnyeget, Sportmasszőr sokéves gya- részére tavasztól áz I. kerület- 
Lakást vennék (30-60 m2 kö- ezüsttárgyakat, zsidó tárgya- korlattal, referenciával vállal ben vagy környékén. Tél.: 06- 

zött) a kerületben saját célra, kát, gyertyatartót, cukordo- stresszfeloldozásra, izomlazítás- 209-776-473. 
készpénzfizetéssel. Tel.: 318- bozt, evőeszközt, játékmack- ra, fej- és hátfájás ellen masszíro- Matematika-fizika-számí- 
5902; 417-4691. ót, bábjátékot, régi fegyvert, zást. Házhoz megyek. Tél. 06-30- tástechnika korrepetálást vállal

Pillér Ingatlan Bt. Lakáso- bizsu ékszert, kézimunkát, 240-1975. középiskolai tanár a Mátray ut-
kat, házakat keres tőkeerős képeslapot - mindenféle régi- Hűtő-, fagyasztó-szerviz 4 cában az 1-11 évfolyamosoknak, 
ügyfeleinek. Tel/fax: 202-2888, séget, teljes hagyatékot. Tel.: órán belül szombat-vasárnap is. Szükség esetén háznál is. Tél.: 
1012 Budapest Logodi u. 65. 280-7959,0620-9448-378.

után.

Tel.: 3100-998;$6/309-417-142. 213-5433, este.

A Budavári Önkormányzat lapja. Megjelenik havonta kétszer. Felelős szerkesztő: T. Pintér Károly
Fotó: Jármy Loretta. Szerkesztőségi titkár Szántó Ditta. Tervezés, nyomdai előkészítés: Typo Art Stúdió Bt.®

Felelős kiadó: dt Nagy Gábor Tamás, a Budavári Önkormányzat polgármestere. Levélcím: 1014 Budapest I. Kapisztrán tér 1. Telefon: 458-3000, 
fax: 458-3081. Nyomás: APOLLÓ Nyomdaipari Kft. 1165 Budapest Zsemlékes u. 25. Felelős vezető: Mózes Ferenc ügyvezető igazgató.

Terjesztéssel kapcsolatos észrevételét kérjük jelezze a Stndent Diákszövetkezet 2 17-7060-as telefonszámán



Hirdessen a Vámegyedben!
Üzenete minden L kerületi családhoz eljut!

Lakossági apróhirdetés (20 szóig): 500 forint +áfa, 
20 szó felett: 1000 forint +áfa.

Közületi apróhirdetés (20 szóig): 1500 forint +áfa, 
Keretes apróhirdetés (20 szóig): 2000 forint +áfa. 

Keretes hirdetések:
1/2 oldal
190x130 mm, 
33.000 Ft+Áfa

1/4 oldal
94x130 mm, 
16.500 Ft+Áfa

1/1 oldal
190x263 mm, 
66.000 Ft+Áfafai

Legkorszerűbb riasztó- és tűzvédelmi rendszerek - AKCIÓS ÁRON - történő TELEPÍTÉSE és már meglévő riasztórendszerek 
RÁKÖTÉSE folyamatosan üzemelő, számítógépes távfelügyeleti diszpécserközpontunkra.

BŰNCSELEKMÉNYT, TŰZESETET, ELEMI KÁRT, BALESETET STB. JELZŐ RIASZTÁS ESETÉN A BUDAPEST I.,-II.,-
III.,-XI.-, XII. KERÜLETI ÉS BUDA-KÖRNYÉKI (BUDAÖRS, TÖRÖKBÁLINT, BUDAKESZI, NAGYKOVÁCSI, SOLY­
MÁR, BUDAKALÁSZ, ÜRÖM) HELYSZÍNEKRE 2-6 FŐBŐL ÁLLÓ, FEGYVERES GÉPKOCSIZÓ PROSEC-JÁRŐRT 
KÜLDÜNK, AKIK AZONNALI INTÉZKEDÉSEKET FOGANATOSÍTANAK.

INDOKOLT ESETBEN - EZZEL EGYIDŐSEN - ÉRTESÍTJÜK A TERÜLETILEG ILLETÉKES HELYI RENDŐRSÉGET, 
MENTŐKET, TŰZOLTÓSÁGOT ÉS EGYÉB SZAKSZOLGÁLATOKAT.

- Mindennemű biztonságtechnikával, vagyonvédelemmel kapcsolatos tervezés és kivitelezés.

DÍJMENTES FELMÉRÉS ÉS SZAKTANÁCSADÁS!

HA VAGYONVÉDELEM ÉS BUDA - 
AKKOR "PROSEC"-BIZTONSÁGTECHNIKA!

TÁVFELÜGYELETI KÖZPONT:
1024 Budapest, Rómer Flóris u. 8. sz.
(A RENDŐRSÉG ÉPÜLETÉBEN)

Telefon: 386-6049; 361-3885 
Telefon/fax: 361-3884

e:

. ALAPÍTVA )%
*9

1/8 oldal
94x63.5 mm, 
10.000 Ft+Áfa

1/32 oldal
45.5x30 mm, 
3.000 Ft+Áfa

1/16 oldal
45.5x63.5 mm, 
5.500 Ft+Áfa

Hirdetésfelvétel: kedden és szerdán 9.00-tol 15.00 óráig
Budapest, I. Kapisztrán téri. 1014. Telefon: 458-3000/3020, fax: 458-3081

. : ■ ■ - - ' ; . . ■ ■ :: -\ ’ ; . ■ • ' ■ ' •

1| Különleges méteráru
li

«s Téli kiárusítás 20% engedménnyel 
minden téli méteráru és Tshirt,

| hogy a hamarosan beérkező tavaszi 
árunak helyet adjunk! 
Farsangi öltözékhez 

készárut és méterárut egyaránt 
bőséges választékban talál a

i
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;
n

i

Alé^C'h. t

boltjában. II
íj.

c
1013 Budapest, Attila út 15. 

Telefon: 212-9606
I

I

Nyitva: hétfőtől csütörtökig 9.00-18.00-ig, 
í| pénteken 9.00-16.00-ig
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PROSEC-biztonságtechnika
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